

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

УЛВЕРЖИЛЬЮ Директор Колледжа РГСУ А.В. Косоплечев/

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ И ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТА

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 44.02.02 «ПРЕПОДАВАНИЕ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ»

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Уровень профессионального образования: среднее профессиональное образование

Образовательная база приема: основное общее образование

Форма обучения: Очная

Срок обучения: 3 г. 10 мес.

Москва 2023 г

Программа государственной итоговой аттестации среднего профессионального образования по программе подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» составлена на основании федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах», утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17.08.2022 №742, Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.04.2013г.№968 и основной образовательной программой по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах».

Программа государственной итоговой аттестации разработана рабочей группой в составе: Дорожкина М.А., Е.С. Корчак, О.В. Семенихина, Т.С. Дементьева

Программа государственной итоговой аттестации обсуждена и утверждена на заседании ПЦК Колледжа РГСУ Протокол №10 от «10» мая 2023 года

Председатель ПЦК лингвистических дисциплин

Н.В. Шишигина

Оглавление

РАЗДЕЛ 1 . ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4
1.1. Формы и условия проведения ГИА	4
1.2. Объем и сроки проведения ГИА	4
1.3. Виды профессиональной деятельности, которыми должны овладеть обучающиеся	5
1.4. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся	6
1.5. ПЕРЕЧЕНЬ РЕЗУЛЬТАТОВ, ДЕМОНСТРИРУЕМЫХ НА ГИА	31
РАЗДЕЛ 2. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦТОННОГО ЭКЗАМЕНА	32
2.1. Порядок проведения демонстрационного экзамена	32
2.2. Оценивание результатов сдачи демонстрационного экзамена, шкалы оценивания	33
2.3. ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА	34
2.3.1. Структура и содержание типовых заданий	34
2.3.2. Критерии оценки выполнения задания демонстрационного экзамена	37
РАЗДЕЛ З. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА (РАБОТЫ	I). 45
3.1. Общие положения	
3.2. ТЕМАТИКА ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ (РАБОТ)	45
3.3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА (РАБОТЫ)	49
3.4. Подготовка дипломного проекта (работы) к защите	59
3.5. РЕЦЕНЗИРОВАНИЕ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА	61
3.6. Порядок и критерии оценки по результатам защиты дипломного проекта (работы)	
РАЗДЕЛ 4. ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ГИА ДЛЯ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ	
ЗДОРОВЬЯ	
ПРИЛОЖЕНИЯ.	65
Приложение 1	65
Приложение 2	66
ПРИЛОЖЕНИЕ 3	67
Приложение 4	68
Приложение 5	
Приложение 6	69
Приложение 7	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	74

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Программа государственной итоговой аттестации (далее - «ГИА»), реализуемая в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный социальный университет» по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» определяют совокупность требований к государственной итоговой аттестации и оценку компетенций обучающихся по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах».

Государственная итоговая аттестация является частью оценки качества освоения программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах».

Основной целью ГИА является определение соответствия результатов освоения выпускниками образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17.08.2022 №742 (далее - «ФГОС»).

1.1. Формы и условия проведения ГИА

Государственная итоговая аттестация по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» проводится в форме защиты выпускной квалификационной работы, которая выполняется в виде дипломного проекта (работы), и демонстрационного экзамена.

Выпускная квалификационная работа способствует систематизации и закреплению знаний выпускника по специальности при решении конкретных задач, а также выяснению уровня подготовки выпускника к самостоятельной работе.

Демонстрационный экзамен предусматривает моделирование реальных производственных условий для решения выпускниками практических задач профессиональной деятельности.

В целях определения соответствия результатов освоения обучающимися программ подготовки специалистов среднего звена соответствующим требованиям ФГОС государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями (ГЭК).

Результаты любой из форм ГИА определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в тот же день после оформления в установленном порядке протоколов заседаний ГЭК.

1.2. Объем и сроки проведения ГИА

В соответствии с учебным планом по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» объем времени на подготовку и проведение ГИА составляет 4 недели

Содержание и объем государственной итоговой аттестации:

Структура ГИА	Объем		Продолжительность
	в з.е.	в часах	в неделях

Подготовка к защите дипломного проекта (работы)	3	108	3
Защита дипломного проекта (работы)	1	36	1
Подготовка к демонстрационному экзамену	1	36	1
Демонстрационный экзамен	1	36	1

1.3. Виды профессиональной деятельности, которыми должны овладеть обучающиеся

Программой подготовки специалистов среднего звена специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» предусматривается подготовка выпускников к следующим видам профессиональной деятельности:

- педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу процесса обучения в начальном общем образовании;
- педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу внеурочной деятельности обучающихся;
- воспитательная деятельность, в том числе классное руководство;
- преподавание дисциплин художественно-эстетического цикла в начальной школе

1.4. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся

Результаты освоения ППССЗ определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

В результате освоения ППССЗ выпускник специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» должен обладать следующими компетенциями:

Виды	Код и наименование	Результат освоения
деятельности	компетенции	
		Общие компетенции
	OK-1	Знать:
	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности Уметь: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы
		решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составить план действия; определить необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
	OK-2	Знать:
	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	номенклатура информационных источников применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации Уметь: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую
		значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска
	OK-3	Знать:
	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и	содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития

Γ		
	ичностное развитие,	и самообразования
	редпринимательскую деятельность в	Уметь:
	грофессиональной сфере,	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной
	спользовать знания по финансовой	деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию;
1	рамотности в различных жизненных	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования
	итуациях	
	DK-4	Знать:
	Эффективно взаимодействовать и	психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности
p	аботать в коллективе и команде	личности; основы проектной деятельности
		Уметь:
		организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами,
		руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности
	OK-5	Знать:
	Осуществлять устную и письменную	особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и
К	оммуникацию на государственном	построения устных сообщений.
	зыке Российской Федерации с учетом	Уметь:
0	собенностей социального и	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике
K	ультурного контекста	на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе
C	OK-6	Знать:
	Іроявлять гражданско-	сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей;
п	атриотическую позицию,	значимость профессиональной деятельности по профессии (специальности); стандарты
Д	емонстрировать осознанное	антикоррупционного поведения и последствия его нарушения.
п	оведение на основе традиционных	Уметь:
0	бщечеловеческих ценностей, в том	описывать значимость своей профессии (специальности); применять стандарты
ч	исле с учетом гармонизации	антикоррупционного поведения.
M	нежнациональных и межрелигиозных	
0	тношений, применять стандарты	
a	нтикоррупционного поведения	
	OK-7	Знать:
	Содействовать сохранению	правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
О	кружающей среды,	основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути
	есурсосбережению, применять знания	обеспечения ресурсосбережения
	б изменении климата, принципы	Уметь:
	ережливого производства,	соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления
	ффективно действовать в	ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии
	резвычайных ситуациях	(специальности)
	OK-8	Знать:

	культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности ОК-9 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии (специальности); средства профилактики перенапряжения Уметь: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной профессии (специальности) Знать: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности Уметь: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснить свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения
	Про	на знакомые или интересующие профессиональные темы фессиональные компетенции
ВД.01 Педагогическая деятельность по проектировани ю, реализации и	ПК 1.1. Проектировать процесс обучения на основе федеральных государственных образовательных стандартов, примерных основных образовательных программ	Навыки: проектирования (определение цели и задач, подбор содержания урока, определение методов, приемов и средств для достижения поставленной цели и реализации задач) урока в соответствии с требованиями, предъявляемыми к современному уроку
анализу процесса обучения в начальном общем образовании	начального общего образования	Умения: определять цели и задачи урока, планировать его с учетом особенностей методики преподавания учебного предмета, возраста, класса, индивидуальных и возрастных особенностей обучающихся и в соответствии с современными требованиями к уроку (дидактическими, организационными, методическими, санитарно-гигиеническими нормами); формулировать различные виды учебных задач и проектировать и решение в соответствии с уровнем познавательного и личностного развития обучающихся; проектировать процесс обучения на основе федерального государственного

	образовательного стандарта начального общего образования, примерных
	образовательных программ;
	проектировать программы развития универсальных учебных действий;
	проектировать проектно-исследовательскую деятельность в начальной школе;
	проектировать процесс обучения с учетом преемственности между уровнями
	образования;
	проектировать процесс обучения с учетом индивидуальных особенностей
	обучающихся
	Знания:
	требования федерального государственного образовательного стандарта
	начального общего образования, примерные основные образовательные
	программы начального общего образования и примерных адаптированных
	основных образовательных программ начального общего образования;
	сущность и виды учебных задач, обобщённых способов деятельности;
	преемственные образовательные программы дошкольного, начального общего и
	основного общего образования;
	содержание основных учебных предметов начального общего образования в
	пределах требований федерального государственного образовательного
	стандарта и основной общеобразовательной программы;
	методики преподавания учебных предметов начального общего образования;
	основные принципы деятельностного подхода, виды и приемы современных
	педагогических технологий;
	способы достижения планируемых результатов освоения программы начального
	общего образования;
	способы выявления и развития способностей, обучающихся через урочную
	деятельность, в том числе с использованием возможностей иных
	образовательных организаций, а также организаций, обладающих ресурсами,
	необходимыми для реализации программ начального общего образования, и
	иных видов образовательной деятельности, предусмотренных программой
	начального общего образования;
	специфика обучения детей с особыми образовательными потребностями;
	способы организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся
ПК 1.2. Организовывать процесс	Навыки:
обучения обучающихся в	формирования универсальных учебных действий (познавательных,
соответствии с санитарными	регулятивных, коммуникативных);
соответствии с санитарными	регулятивных, коммуникативных);

нормами и правилами	организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся;
	организации учебного процесса с учетом своеобразия социальной ситуации
	развития первоклассника;
	регулирования поведения обучающихся для обеспечения безопасно
	образовательной среды на учебных занятиях;
	соблюдения правовых, нравственных и этических норм, требовани
	профессиональной этики на учебных занятиях;
	применения методов и приемов развития мотивации учебно-познавательно
	деятельности на уроках по всем предметам;
	организации обучающей деятельности учителя;
	организации познавательной деятельности обучающихся, в том числ
	экспериментальной, исследовательской, проектной;
	организации различных форм учебных занятий
	соблюдения правил техники безопасности и санитарно-эпидемиологически
	требований при проведении учебных занятий
	Умения:
	проводить учебные занятия на основе системно-деятельностного подхода;
	использовать различные средства, методы и формы организации учебно
	деятельности, обучающихся на уроках с учетом особенностей учебного
	предмета, возраста и уровня подготовленности обучающихся;
	использовать современные возможности цифровой образовательной среды пр
	реализации образовательных программ начального общего образования;
	применять приемы страховки и самостраховки при выполнении физически
	упражнений;
	создавать педагогически целесообразную атмосферу на уроке (систем
1	взаимоотношений, общее настроение)
	• • • •
	Знания:
	Знания: основные принципы деятельностного подхода
	Знания: основные принципы деятельностного подхода правила техники безопасности и санитарно-эпидемиологические требования правила техника правила техника правила техника правила правила техника правила техника правила техника правила правила техника правила правила техника правила
	Знания: основные принципы деятельностного подхода правила техники безопасности и санитарно-эпидемиологические требования порганизации процесса обучения; правила охраны труда и требования
	Знания: основные принципы деятельностного подхода правила техники безопасности и санитарно-эпидемиологические требования прорганизации процесса обучения; правила охраны труда и требования безопасности образовательной среды;
	Знания: основные принципы деятельностного подхода правила техники безопасности и санитарно-эпидемиологические требования прорганизации процесса обучения; правила охраны труда и требования безопасности образовательной среды; дидактика начального общего образования;
	Знания: основные принципы деятельностного подхода правила техники безопасности и санитарно-эпидемиологические требования пр организации процесса обучения; правила охраны труда и требования безопасности образовательной среды;

ребенка младшего школьного возраста, социализации личности, индикаторы индивидуальных особенностей траекторий жизни, их возможные девиации, а

	также основы их психодиагностики;
	современные образовательные технологии, в том числе информационно-
	коммуникационные;
	возможности цифровой образовательной среды при реализации
	образовательных программ начального общего образования;
	основы организации учебной проектно-исследовательской деятельности
	в начальной школе
ПК 1.3. Контролировать и	Навыки:
корректировать процесс обучения,	диагностики универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных,
оценивать результат обучения	коммуникативных);
обучающихся	диагностики предметных результатов;
	организации и осуществления контроля и оценки учебных достижений
	обучающихся, текущих и итоговых результатов освоения основной
	образовательной программы обучающимися
	Умения:
	проводить педагогический контроль на учебных занятиях;
	осуществлять отбор контрольно-измерительных материалов;
	применять различные формы и методы диагностики результатов обучения;
	оценивать образовательные результаты
	Знания:
	основы контрольно-оценочной деятельности учителя начальных классов;
	критерии оценивания и виды учета успеваемости обучающихся
ПК 1.4. Анализировать процесс и	Навыки:
результаты обучения	наблюдения, анализа уроков, обсуждения отдельных уроков в диалоге с
обучающихся	сокурсниками, руководителем педагогической практики, учителями начальных
	классов;
	разработка предложений по совершенствованию и коррекции процесса обучения
	Умения:
	анализировать учебные занятия
	анализировать и интерпретировать результаты диагностики учебных
	достижений обучающихся
	Знания:
	требования к учебным занятиям;
	требования к учесным занятиям, требования к результатам обучения обучающихся начальных классов;
	пути достижения образовательных результатов;
	пути достижения образовательных результатов,

		TO TO TO TOWN ON THE STATE OF
		педагогические и гигиенические требования к организации обучения на учебных
-	ПК 1 5 Р-б	занятиях
	ПК 1.5. Выбирать и разрабатывать	Навыки:
	учебно-методические материалы	анализа образовательных программ начального общего образования;
	на основе ФГОС и примерных	применения учебно-методических материалов для реализации образовательных
	образовательных программ с	программ;
	учетом типа образовательной	разработки учебно-методических материалов для реализации образовательных
	организации, особенностей	программ с учетом их целесообразности, соответствия программному
	класса/группы и отдельных	содержанию и возрасту обучающихся;
	обучающихся	ведения документации, обеспечивающей организацию процесса обучения
		Умения:
		разрабатывать и реализовывать рабочие программы учебных предметов, курсов на основе ФГОС начального общего образования;
		•
		находить и анализировать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации
		образовательного процесса;
		оценивать качество учебно-методических материалов для организации
		образовательного процесса с точки зрения их целесообразности, соответствия
		программному содержанию и возрасту обучающихся;
		разрабатывать учебно-методические материалы для проведения учебного
		занятия;
		разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном виде планирующую и
		отчетную документацию в области обучения
		Знания:
		структура рабочих программ учебных предметов и учебно-методических
		комплектов для осуществления образовательного процесса по основным
		образовательным программам начального общего образования;
		требования к структуре, содержанию и оформлению планирующей и отчетной
		документации, обеспечивающей преподавание в начальных классах;
		требования к учебно-методическим материалам, применяемым в начальной
		школе для организации обучения
	ПК 1.6. Систематизировать и	Навыки:
	оценивать педагогический опыт и	анализа передового педагогического опыта, методов, приемов и технологий
	образовательные технологии в	обучения обучающихся;
	области начального общего	систематизации педагогического опыта в области обучения обучающихся;

o na	зования с позиции	оценки эффективности применения образовательных технологий в обучении
_	ективности их применения в	обучающихся
	ессе обучения	Умения:
1.703.	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой
		(цифровой) образовательной среды, необходимые для организации процесса
		обучения обучающихся;
		систематизировать полученные знания в ходе изучения передового
		педагогического опыта в организации обучения обучающихся;
		применять и оценивать эффективность образовательных технологий, используемых в
		начальной школе в процессе обучения обучающихся
		Знания:
		способы систематизации и оценки педагогического опыта с позиции
		эффективности его применения в процессе обучения обучающихся;
		способы анализа и оценки эффективности образовательных технологий в
		процессе обучения обучающихся;
		критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных
THC 1	7. D	технологий в обучении обучающихся
	.7. Выстраивать траекторию рессионального роста на	Навыки:
	ве результатов анализа	построения траектории профессионального роста на основе результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности
	ве результатов анализа (есса обучения и самоанализа	Умения:
_	ельности	анализировать эффективность процесса обучения;
Деяте	CSIBITOCITI	осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса;
		осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и
		методических ресурсов для профессионального роста в области организации
		обучения обучающихся;
		проектировать траекторию профессионального роста
		Знания:
		способы анализа и самоанализа профессиональной обучающей деятельности;
		способы проектирования траектории профессионального роста;
		способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной
		траекторией профессионального роста;
		образовательные запросы общества и государства в области обучения
		обучающихся
ПК 1	.8. Использовать и	Навыки:

апробировать специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех обучающихся, в том числе с особыми потребностями в образовании: обучающихся, проявивших выдающиеся способности; обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

организации и проведения индивидуальной развивающей работы с детьми с особыми потребностями в образовании в соответствии с их индивидуальными особенностями;

проведения диагностики и оценки учебных достижений обучающихся с учетом их особенностей;

составления индивидуальной педагогической характеристики обучающегося; организации образовательного процесса на основе непосредственного общения с каждым ребёнком с учётом его особых образовательных потребностей; применения современных личностно-ориентированных технологий в процессе обучения

Умения:

разрабатывать (осваивать) и применять современные психолого-педагогические технологии, основанные на знании законов развития личности и поведения в реальной и виртуальной среде;

разрабатывать и реализовывать индивидуальные образовательные маршруты, индивидуальные программы развития и индивидуально-ориентированные образовательные программы с учетом личностных и возрастных особенностей обучающихся;

планировать и организовывать учебно-познавательную деятельность обучающихся с особыми потребностями в образовании;

осуществлять педагогическое сопровождение и педагогическую поддержку детей с особыми образовательными потребностями;

осуществлять (совместно с психологом) мониторинг личностных характеристик; понимать документацию специалистов (психологов, дефектологов, логопедов и т.д.);

осуществлять (совместно с психологом и другими специалистами) психологопедагогическое сопровождение освоения основных общеобразовательных программ начального общего образования

Знания:

основы психодидактики, поликультурного образования, закономерности поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях;

специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех обучающихся, в том числе с особыми потребностями в образовании: обучающихся, проявивших выдающиеся способности; обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся с

ограниченными возможностями здорог	вья;
	звивающей работы с детьми, имеющими
трудности в обучении;	
	ьных процессов и учебной деятельности
обучающихся с особыми образователы	ными потребностями
ВД.02 ПК 2.1. Разрабатывать программы Навыки:	
Педагогическая внеурочной деятельности на определения целей, задач и планируем	ых результатов внеурочной деятельности;
деятельность по основе требований ФГОС, проектирования внеурочной деятель	вности с использованием современных
проектировани примерной образовательной средств обучения (интерактивного	оборудования, мобильных научных
ю, реализации и программы и с учетом примерных лабораторий, конструкторов, в том чис	
анализу программ внеурочной разработки программ внеурочной деят	ельности на основе требований ФГОС, на
	программы и примерных программ
	интересов обучающихся и их родителей
обучающихся (законных представителей) (законных представителей)	1 1 1
Умения:	
определять педагогические цели, зада ^т	и и планируемые результаты организации
	области с учетом возраста обучающихся;
""	іланы, сценарии внеурочных занятий
с учетом деятельностного подхо,	
	ся и в соответствии с санитарно-
гигиеническими нормами;	1
	ность с использованием современных
	ния, мобильных научных лабораторий,
	кторов LEGO, и др.), с использованием
ресурсов цифровой образовательной ср	1 1 1
	(законными представителями), другими
_	ологами проектировать и корректировать
<u> </u>	аекторию обучающегося в соответствии с
	разовательных результатов (предметных,
	рдящими за рамки программы начального
общего образования	
Знания:	
основы планирования и проектировани	ия внеурочной деятельности:
требования к внеурочной деятельности	* *
возрастные особенности обучающихся	

T	
	примерные программы внеурочной деятельности;
	образовательные потребности обучающихся и способы их диагностики;
	социальный запрос родителей (законных представителей);
	условия организации внеурочной деятельности, в том числе возможности
	образовательной организации, социальных партнеров, региона;
	структура рабочей программы внеурочной деятельности;
	возможности современных средств (интерактивного оборудования, мобильных
	научных лабораторий, конструкторов, в том числе конструкторов LEGO, и др.),
	ресурсов цифровой образовательной среды для проектирования и реализации
	внеурочной деятельности в начальной школе;
	основы проектирования индивидуальной образовательной траектории
	обучающегося
ПК 2.2. Реализовывать программы	Навыки:
внеурочной деятельности в	использования деятельностного подхода при проведении внеурочных занятий в
соответствии с санитарными	начальных классах с учетом правовых, нравственных и этических норм,
нормами и правилами.	требований профессиональной этики;
	реализации современных технологий, интерактивных форм и методов
	организации внеурочной деятельности;
	регулирования поведения обучающихся для обеспечения безопасной
	образовательной среды в процессе внеурочной деятельности;
	организации внеурочной деятельности с включением всех детей, в том числе
	детей с особыми потребностями в образовании
	Умения:
	организовывать различные виды внеурочной деятельности, в том числе
	проектно-исследовательской, с учетом места жительства, историко- культурного
	своеобразия региона и возможностей образовательной организации;
	устанавливать педагогически целесообразные взаимоотношения с
	обучающимися;
	применять различные методы и формы организации внеурочной работы,
	выбирать их с учетом возрастных и индивидуальных особенностей
	обучающихся;
	мотивировать обучающихся, родителей (лиц, их заменяющих) к участию во
	внеурочной деятельности;
	**
	организовать внеурочную деятельность с включением всех детей, в том числе
	детей с особыми потребностями в образовании

	Знания:					
	теоретические основы организации различных видов внеурочной деятельности: игровой, учебно-исследовательской, художественно-продуктивной, культурно-					
	досуговой, проектной и др.					
	модели организации внеурочной деятельности в школе;					
	теоретические основы и методика планирования внеурочной работы с учетом					
	возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся;					
	педагогические и гигиенические требования к организации внеурочной					
	деятельности;					
	методические основы организации внеурочной деятельности в избранной					
	области деятельности;					
	особенности общения обучающихся;					
	методические основы и особенности работы с обучающимися, имеющими					
	особые образовательные потребности; способы выявления педагогом интересов и способностей обучающихся					
ПК 2.3. Анализировать результаты	Навыки:					
внеурочной деятельности	наблюдения, анализа внеурочных занятий, разработки предложений по их					
обучающихся	совершенствованию и коррекции					
обучающихся	Умения:					
	выбирать и применять методы диагностики для определения уровня достижения					
	образовательных результатов во внеурочной деятельности;					
	оценивать достигнутые образовательные результаты внеурочной деятельности с					
	точки зрения их соответствия реализуемой программе					
	Знания:					
	способы диагностики достижения образовательных результатов во внеурочной					
	деятельности;					
	требования к результатам внеурочной деятельности обучающихся					
ПК 2.4. Выбирать и разрабатывать	Навыки:					
учебно-методические материалы	анализа программ внеурочной деятельности					
для реализации программ	применения учебно-методических материалов для реализации программ					
внеурочной деятельности	внеурочной деятельности;					
	разработки учебно-методических материалов для реализации программ					
	внеурочной деятельности с учетом их целесообразности, соответствия					
	программному содержанию и возрасту обучающихся					
	ведения документации, обеспечивающей организацию внеурочной работы					

	в избранной области деятельности
	Умения:
	находить и анализировать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации внеурочной деятельности;
	оценивать качество учебно-методических материалов для организации внеурочной деятельности с точки зрения их целесообразности, соответствия программному содержанию и возрасту обучающихся;
	разрабатывать учебно-методические материалы для проведения внеурочного занятия;
	разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном виде планирующую и отчетную документацию в области внеурочной деятельности и в начальных классах
	Знания:
	требования к учебно-методическим материалам, применяемым в начальной
	школе для организации внеурочной деятельности; требований к разработке планирующей и отчетной документации в области
	внеурочной деятельности и в начальных классах
ПК 2.5. Систематизировать и	Навыки:
оценивать педагогический опыт и	анализа передового педагогического опыта, методов, приемов и технологий
образовательные технологии в	организации внеурочной деятельности в начальной школе;
области начального общего	систематизации педагогического опыта в области организации внеурочной
образования с позиции	деятельности обучающихся;
эффективности их применения в организации внеурочной	оценки эффективности применения образовательных технологий во внеурочной деятельности обучающихся
деятельности обучающихся	Умения:
Acatesishoeth ooy latonalised	находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации внеурочной деятельности обучающихся;
	систематизировать полученные знания в ходе изучения передового педагогического опыта организации внеурочной деятельности с младшими школьниками;
	применять и оценивать эффективность образовательных технологий, используемых во внеурочной деятельности в начальной школе

		Знания:				
		способы систематизации и оценки педагогического опыта с позиции его				
		эффективности в организации внеурочной деятельности в начальном общем				
		образовании;				
		способы анализа и оценки эффективности образовательных технологий в				
		области внеурочной деятельности обучающихся;				
		критерии эффективности педагогического опыта и применения образовательных				
		технологий во внеурочной деятельности обучающихся				
	ПК 2.6. Выстраивать траекторию	Навыки:				
	профессионального роста на	построения траектории профессионального роста на основе результатов анализа				
	основе результатов анализа	эффективности внеурочной деятельности, самоанализа деятельности в области				
	эффективности внеурочной	организации внеурочной деятельности обучающихся				
	деятельности обучающихся и	Умения:				
	самоанализа	анализировать эффективность организации внеурочной деятельности;				
		осуществлять самоанализ при организации внеурочной деятельности;				
		осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и				
		методических ресурсов для профессионального роста;				
		проектировать траекторию профессионального роста				
		Знания:				
		способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития;				
		способы проектирования траектории профессионального и личностного роста;				
		способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной				
		траекторией профессионального роста;				
		образовательные запросы общества и государства в области внеурочной				
DH 02	ПС 2.1. По селоно	деятельности обучающихся				
ВД.03	ПК 3.1. Проектировать и	Навыки:				
Воспитательная	реализовывать современные	создания, поддержания уклада, атмосферы и традиций жизни образовательной				
деятельность, в	программы воспитания на основе	организации;				
том числе	ценностного содержания	помощи и поддержки в организации деятельности ученических органов				
классное	образовательного процесса	самоуправления; определения целей и задач, планирования воспитательной деятельности на				
руководство		основе программ воспитания федерального и иного уровня;				
		разработки плана воспитательной работы в классе на основе программы				
		воспитания;				
		проектирования ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную				
		The state of the s				

сферу ребенка (культуру переживаний и ценностные ориентации ребенка); планировании, организации и проведения воспитательных мероприятий, акций; реализации современных, в том числе интерактивных, форм и методов воспитательной работы

планирования, организации и проведения воспитательных мероприятий с учетом культурных различий детей, половозрастных и индивидуальных особенностей;

регулирования поведения обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды в процессе воспитательной работы;

проведения в четвертом классе начальной школы (во взаимодействии с психологом) мероприятий по профилактике возможных трудностей адаптации детей к учебно-воспитательному процессу в основной школе;

соблюдения правовых, нравственных и этических норм, требований профессиональной этики в воспитательной работе

Умения:

находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися проектирование ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную сферу ребенка;

формировать и реализовывать образцы и ценности социального поведения, навыки поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, позитивные образцы поликультурного и толерантного общения;

использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения воспитательных задач;

проявлять толерантное отношение к представителям разных мировоззрений и культурных традиций;

организовать деятельность детей по социальному проектированию;

формулировать цели и задачи воспитания классного коллектива и отдельных обучающихся с учетом возрастных и индивидуальных особенностей;

планировать воспитательную деятельность;

разрабатывать программу воспитания на основе примерных программ;

оказывать педагогическую поддержку в процессе адаптации детей к условиям образовательной организации;

создавать условия для самоорганизации обучающихся в воспитательной деятельности,

использовать разнообразные методы, формы, средства воспитания при

проведении воспитательных мероприятий, акций, детских социально значимых инициатив;

организовывать детский досуг, вовлекать детей в различные виды общественно-полезной деятельности и детские творческие объединения;

создавать условия для развития ученического самоуправления, формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества обучающихся

в классе;

помогать обучающимся предотвращать и разрешать конфликты;

взаимодействовать с другими специалистами в рамках психолого-медико-педагогического консилиума;

использовать воспитательные возможности различных видов деятельности ребёнка

Знания:

примерные программы воспитания и социализации обучающихся для начального общего образования;

закономерности проектирования и реализации воспитательных программ;

нормативные правовые, руководящие и инструктивные документы, регулирующие организацию и проведение мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);

современные, в том числе интерактивные, формы и методы воспитательной работы;

способы защиты достоинства и интересов обучающихся, оказавшихся в конфликтной ситуации и/или неблагоприятных условиях;

теоретические и методические основы деятельности классного руководителя;

образцы и ценности социального поведения, поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях;

основы методики воспитательной работы;

основные принципы деятельностного подхода в воспитании;

современные технологии воспитания;

особенности адаптации обучающихся к условиям начального общего образования;

возрастные особенности обучающихся на ступени начального общего образования;

	условия развития ученического самоуправления в общеобразовательной
	организации;
	условия формирования благоприятного психологического микроклимата и
	сотрудничества обучающихся в классе;
	способы формирования коллектива класса и роль классного руководителя
	в этом процессе;
	педагогические и гигиенические требования к организации и проведению различных видов воспитательной работы
ПК 3.2. Анализировать процесс и	различных видов воспитательной расоты Навыки:
результаты реализации программы	педагогического наблюдения, диагностики и интерпретации результатов
воспитания	процесса воспитания Умения:
	диагностировать результаты реализации программы воспитания;
	анализировать результаты реализации программы воспитания Знания:
	методика педагогического наблюдения, основы интерпретации полученных
	результатов и формы их представления;
	способы диагностики результатов воспитательной работы
ПК 3.3. Систематизировать и	Навыки:
оценивать педагогический опыт и	анализа планов воспитательной работы, методов, приемов и технологий
образовательные технологии в	организации деятельности классного руководителя, разработки предложений по
области начального общего	их коррекции;
образования с позиции	систематизации педагогического опыта в области воспитания обучающихся;
эффективности их применения в	оценки эффективности применения образовательных технологий в области
области воспитания обучающихся	воспитания обучающихся
	Умения:
	находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой
	(цифровой) образовательной среды, необходимые для воспитательной работы с
	младшими школьниками;
	систематизировать полученные знания в ходе изучения передового
	педагогического опыта воспитательной работы с младшими школьниками;
	применять и оценивать эффективность образовательных технологий, используемых в
	процессе воспитания обучающихся
	Знания:
	способы систематизации и оценки педагогического опыта с позиции его

	эффективности в организации воспитательной деятельности в начальном общем
	образовании;
	способы анализа и оценки эффективности образовательных технологий в
	области воспитания обучающихся;
	критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных
	технологий в области воспитания обучающихся;
ПК 3.4. Выстраивать траекторию	Навыки:
профессионального роста на	построения траектории профессионального роста на основе результатов анализа
основе результатов анализа	эффективности процесса воспитания, самоанализа деятельности в области
эффективности воспитательной	воспитания обучающихся
деятельности и самоанализа	Умения:
	анализировать эффективность воспитательного процесса;
	осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса;
	осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и
	методических ресурсов для профессионального роста в организации
	воспитательной деятельности;
	проектировать траекторию профессионального роста
	Знания:
	способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития;
	способы проектирования траектории профессионального и личностного роста;
	способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной
	траекторией профессионального роста
	образовательные запросы общества и государства в области воспитания
	обучающихся
ПК 3.5. Осуществлять	Навыки:
педагогическое просвещение и	определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений
сопровождение родителей	за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания;
обучающихся (их законных	составления социального паспорта класса и психолого-педагогической
представителей)	характеристики (портрета) личности обучающегося
	Умения:
	организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах
	(родительские собрания, педагогические советы, методические совещания,
	беседы, консультации и т.д.);
	консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального,
	психического и физического развития ребенка;
	nemmi recket o ir quan recket o passittini peocitika,

	организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские
	встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению
	совместных мероприятий;
	изучать особенности семейного воспитания обучающихся
	Знания:
	особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии
	взаимодействия с родителями обучающихся (их законными представителями)
ПК 3.6. Организовывать	Навыки:
взаимодействие с субъектами	организации и проведения мероприятий за пределами территории
образовательного процесса для	образовательной организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);
решения задач воспитания	проявления толерантного отношения к представителям разных мировоззрений
(родителями обучающихся (их	и культурных традиций;
законными представителями),	проектирования сетевого воспитательного пространства;
коллегами, представителями	планирования взаимодействия
учреждений культуры, спорта,	в рамках сетевого воспитательного пространства; организации
здравоохранения и т.п.)	целенаправленного и содержательного взаимодействия с учетом возраста и
	уровня профессионально-педагогической подготовленности целевой аудитории
	Умения:
	формировать навыки толерантного поведения в изменяющейся поликультурной
	среде;
	строить воспитательную деятельность с учетом культурных различий детей,
	половозрастных и индивидуальных особенностей
	проектировать сетевое воспитательное пространство;
	планировать взаимодействие в рамках сетевого воспитательного пространства;
	организовать целенаправленное
	и содержательное взаимодействие с учетом возраста и уровня профессионально-
	педагогической подготовленности целевой аудитории;
	использовать разнообразные методы, формы и приемы взаимодействия
	с членами педагогического коллектива, представителями администрации по
	вопросам воспитания обучающихся класса;
	создавать детско- взрослые общности обучающихся, их родителей (законных
	представителей), педагогических работников школы, учреждений
	дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта;
	использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения
	воспитательных задач;

		организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); транслировать передовой педагогический опыт посредством различных форм интерактивного взаимодействия; проектировать психологически безопасную и комфортную образовательную среду Знания: особенности социальной ситуации развития и воспитания в условиях неопределенности; особенности сетевого социального проектирования; технологии интерактивного взаимодействия; технологии интерактивного взаимодействия с партнерами и коллегами; задачи, содержание, методы, формы организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (организациями образования, культуры, родителями, лицами их заменяющими) по вопросам воспитания учащихся; основы делового общения; цели и специфику детских общественных организаций и объединений федерального, регионального и иного уровня; способы сотрудничества с другими педагогическими работниками и другими специалистами в решении воспитательных задач; задачи и содержание семейного, общественного и государственного воспитания; особенности современной семьи; основы конфликтологии, психологии общения
ВД.04	ПК 4.1. Проектировать,	Навыки:
Преподавание	организовывать и контролировать	проектирования, организации и контроля процесса изучения дисциплин
дисциплин	процесс изучения дисциплин	художественно-эстетического цикла в начальной школе на основе федерального
художественно-	художественно-эстетического	государственного образовательного стандарта начального общего образования,
эстетического	цикла в начальной школе на	примерных основных образовательных программ начального общего
цикла в	основе ФГОС, примерных	образования
начальной	основных образовательных	Умения:
школе (по	программ начального общего	определять цели и задачи урока, планировать его с учетом особенностей
выбору)	образования	предметов художественно-эстетического цикла, возраста, класса, отдельных обучающихся и в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего

образования с учетом особенностей социальной ситуации развития обучающихся; формулировать различные виды учебных задач и организовывать их решение в процессе освоения дисциплин художественно-эстетического цикла в соответствии с уровнем познавательного и личностного развития детей младшего возраста, сохраняя при этом баланс предметной и метапредметной составляющей их содержания; разрабатывать и реализовывать программы развития универсальных учебных действий в процессе освоения дисциплин художественно-эстетического цикла; владеть формами и методами обучения, в том числе выходящими за рамки учебных занятий; проектировать и реализовывать проектно-исследовательскую деятельность в начальной школе при изучении дисциплин художественно-эстетического цикла; формирование технологического мышления обучающихся в процессе изучения дисциплин художественно-эстетического цикла Знания: теоретические основы методики обучения предметов художественноэстетического цикла в начальной школе; система обучения предметов художественно-эстетического цикла в начальной школе; цели, содержание, принципы, методы и средства обучения предметов художественно-эстетического цикла в начальной школе; концептуальные основы УМК начальной школы, включая предметы художественно-эстетического цикла; типы, виды уроков художественно-эстетического цикла, технология их проведения в начальной школе; современные технологии обучения предметам художественно-эстетического цикла Общие компетенции ВД.01 ОК 01Выбирать способы проблему Умения: распознавать задачу и/или

Педагогическая

деятельность по

проектированию

реализации и

решения задач профессиональной

деятельности

применительно

в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или

проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и

составлять план действия; определять необходимые ресурсы;

эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы;

анализу	к различным контекстам	владеть актуальными методами работы				
процесса	к различным контекстам	в профессиональной и смежных сферах;				
обучения в		реализовывать составленный план;				
начальном		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью				
общем		наставника)				
образовании		Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится				
ооризовинии		работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и				
ВД.02		проблем в профессиональном и/или социальном контексте;				
Педагогическая		алгоритмы выполнения работ в профессиональной				
деятельность по		и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру				
проектированию		плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач				
, реализации и		профессиональной деятельности				
анализу	ОК 02 Использовать	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые				
внеурочной	современные средства	источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую				
деятельности	поиска, анализа и	информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации;				
обучающихся	интерпретации	оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты				
	информации, и	поиска, применять средства информационных технологий для решения				
ВД.03	информационные	профессиональных задач;				
Воспитательная	технологии для	использовать современное программное обеспечение; использовать различные				
деятельность, в	выполнения задач	цифровые средства для решения профессиональных задач				
том числе	профессиональной	Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в				
классное	деятельности	профессиональной деятельности; приемы структурирования информации;				
руководство		формат оформления результатов поиска информации, современные средства и				
DI 04		устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение				
ВД.04		в профессиональной деятельности в том числе				
Преподавание	OK 02 H	с использованием цифровых средств				
дисциплин	ОК 03 Планировать	Умения: определять актуальность нормативно-правовой документации в				
художественно-	и реализовывать	профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную				
эстетического	собственное	терминологию;				
цикла в начальной	профессиональное	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи;				
школе (по	и личностное развитие,	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;				
выбору)	предпринимательскую	оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам				
BBioohy)	деятельность	кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в				
	в профессиональной	рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять				
		рамках профессиональной деятельности, презентовать опънсс-идею, определять				

сфере, использовать	источники финансирования
знания по финансовой	Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная
грамотности в	научная
различных жизненных	и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального
ситуациях.	развития
	и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой
	грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации;
	кредитные банковские продукты
ОК 04 Эффективно	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами,
взаимодействовать	руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности
и работать в коллективе	Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические
и команде	особенности личности; основы проектной деятельности
ОК 05 Осуществлять	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной
устную и письменную	тематике
коммуникацию на	на государственном языке, проявлять толерантность
государственном языке	в рабочем коллективе
Российской Федерации с	Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления
учетом особенностей	документов
социального	и построения устных сообщений
и культурного контекста	
ОК 06 Проявлять	Умения: описывать значимость своей специальности; применять стандарты
гражданско-	антикоррупционного поведения
патриотическую	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей;
позицию,	значимость профессиональной деятельности по специальности; стандарты
демонстрировать	антикоррупционного поведения
осознанное поведение на	и последствия его нарушения
основе традиционных	
общечеловеческих	
ценностей, в том числе с	
учетом гармонизации	
межнациональных	
и межрелигиозных	
отношений, применять	
стандарты	

антикоррупционного поведения	
ОК 07Содействовать	Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления
сохранению	ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности
окружающей среды,	осуществлять работу
ресурсосбережению,	с соблюдением принципов бережливого производства; организовывать
применять знания об	профессиональную деятельность
изменении климата,	с учетом знаний об изменении климатических условий региона
принципы бережливого	Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной
производства,	деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
эффективно действовать	пути обеспечения ресурсосбережения; принципы бережливого производства; основные
в чрезвычайных	направления изменения климатических условий региона.
ситуациях	
ОК 08 Использовать	Умения: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления
средства физической	здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные
культуры для	приемы двигательных функций
сохранения и укрепления	в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики
здоровья в процессе	перенапряжения, характерными для данной специальности
профессиональной	Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и
деятельности и	социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия
поддержания	профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для
необходимого уровня	специальности; средства профилактики перенапряжения
физической	
подготовленности	
ОК.09 Пользоваться	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные
профессиональной	темы (профессиональные
документацией на	и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в
государственном и	диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые
иностранном языках	высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и
	объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения
	на знакомые или интересующие профессиональные темы

	Знания: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные						
	темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)					лексика);	
	лексический	минимум,	относящийся	К	описанию	предметов,	средств
	и процессов и	профессионалі	ьной деятельнос	ти;	особенности	произношения;	правила
	чтения текстов	профессиона	льной направлен	ност	СИ		

1.5. Перечень результатов, демонстрируемых на ГИА

Обучающиеся по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах» получающие квалификацию «учитель начальных классов», должны продемонстрировать в процессе проведения процедур государственной итоговой аттестации следующие результаты:

Оцениваемые основные	Описание тематики выполняемых в ходе процедур				
виды деятельности и	ГИА заданий				
компетенции по ним					
Демонстрационный экзамен					
ВД.01 Педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу					
процесса обучения в начальном общем образовании					
ПК 1.1. – ПК 1.8	Подготовка и проведение фрагмента урока (этап				
	открытия нового знания) в начальных классах по				
	одному из учебных предметов с использованием				
	интерактивного оборудования				
	ельность по проектированию, реализации и анализу				
внеурочной деятельности обу	чающихся				
ПК 2.1. – ПК.2.6	Разработка паспорта проекта, включающего				
	исследовательский этап проекта во внеурочной				
	деятельности				
	ьность, в том числе классное руководство				
ПК 3.1. – ПК.3.6	Подготовка и проведение обучающего интерактива для				
	родителей				
Защи	га дипломного проекта (работы)				
OK. 01, OK.02, OK.03, OK.04,	Выполнение и защита дипломной работы по темам,				
OK.05, OK.06, OK.07, OK.08, OK.09	соответствующим содержанию одного или нескольких				
	профессиональных модулей, входящих в				
ПК.1.1, ПК.1.2, ПК.1.3,	образовательную программу среднего				
ПК.1.4, ПК.1.5, ПК.1.6,	профессионального образования по специальности				
ПК.1.7, ПК.1.8, ПК.2.1,	44.02.02 «Преподавание в начальных классах» в				
ПК.2.2, ПК.2.3, ПК.2.4,	соответствии с квалификацией учитель начальных				
ПК.2.5, ПК.2.6, ПК.3.1,	классов.				
ПК.3.2, ПК.3.3, ПК.3.4,	Представить обоснование актуальности избранной темы				
ПК.3.5, ПК.3.6, ПК.4.1	дипломной работы, описать ее цели и задачи,				
	поставленные и решенные им в ходе исследования,				
	обозначить (выделить) круг рассматриваемых проблем и				
	методов их решения, сформулировать (представить)				
	результаты анализа практического материала и их				
	интерпретацию, дать конкретные рекомендации по				
	совершенствованию разрабатываемой темы.				
	Продемонстрировать умение понимать и применять				

законодательную и нормативно-правовую базу, увязывать количественные и качественные показатели, теоретические и практические аспекты исследования, способность систематизировать и интерпретировать фактические данные, полученные в ходе преддипломной практики.

Продемонстрировать владение профессиональной терминологией, методиками организации учебного и воспитательного процесса в образовательном учреждении в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

РАЗДЕЛ 2. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦТОННОГО ЭКЗАМЕНА

2.1. Порядок проведения демонстрационного экзамена

Демонстрационный экзамен проводится с использованием единых оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации (КОД), варианты заданий и критерии оценивания, разрабатываемые ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования», осуществляющим организационно-техническое и информационное обеспечение прохождения выпускниками ГИА в форме демонстрационного экзамена.

Задания демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессиональных стандартов при их наличии и с учетом оценочных материалов, разработанных ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования» по конкретной компетенции.

Демонстрационный экзамен проводится в центре проведения демонстрационного экзамена (далее - «ЦПДЭ»), представляющем собой аккредитованную площадку, оборудованную и оснащенную в соответствии с комплектом оценочной документации.

Колледж РГСУ обеспечивает проведение предварительного инструктажа выпускников непосредственно в месте проведения демонстрационного экзамена.

Допуск выпускников к выполнению заданий осуществляется при условии обязательного их ознакомления с требованиями охраны труда и производственной безопасности.

В соответствии с планом проведения демонстрационного экзамена Главный эксперт ознакамливает выпускников с заданиями, передает им копии заданий демонстрационного экзамена.

После ознакомления с заданиями демонстрационного экзамена выпускники занимают свои рабочие места в соответствии с протоколом распределения рабочих мест.

После того, как все выпускники и лица, привлеченные к проведению демонстрационного экзамена, займут свои рабочие места в соответствии с требованиями охраны труда и производственной безопасности, Главный эксперт объявляет о начале демонстрационного экзамена.

Время начала демонстрационного экзамена фиксируется в протоколе проведения демонстрационного экзамена, составляемом Главным экспертом по каждой экзаменационной группе.

После объявления Главным экспертом начала демонстрационного экзамена выпускники приступают к выполнению заданий демонстрационного экзамена.

Главный эксперт сообщает выпускникам о течении времени выполнения задания демонстрационного экзамена каждые 60 минут, а также за 30 и 5 минут до окончания времени выполнения задания.

После объявления Главным экспертом окончания времени выполнения заданий выпускники прекращают любые действия по выполнению заданий демонстрационного экзамена.

Выпускник по собственному желанию может завершить выполнение задания досрочно, уведомив об этом Главного эксперта.

Результаты выполнения выпускниками заданий демонстрационного экзамена подлежат фиксации экспертами экспертной группы в соответствии с требованиями КОД и задания демонстрационного экзамена.

2.2. Оценивание результатов сдачи демонстрационного экзамена, шкалы оценивания

Результаты демонстрационного определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в тот же день после оформления в установленном порядке протоколов заседаний ГЭК.

Процедура оценивания результатов выполнения заданий демонстрационного экзамена осуществляется членами экспертной группы по 100-балльной системе в соответствии с требованиями КОД.

Перевод полученного количества баллов в оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» осуществляется на заседании ГЭК с обязательным участием Главного эксперта на основе таблицы перевода баллов за выполнение заданий демонстрационного экзамена в оценки ГИА.

Таблица перевода баллов за выполнение заданий демонстрационного экзамена в оценки Государственной итоговой аттестации

Оценка ГИА	"2"	"3"	"4"	"5"
Отношение полученного количества баллов к максимально возможному (в процентах) ¹	0,00% -	20,00% -	40,00% -	70,00% -
	19,99%	39,99%	69,99%	100,00%

33

¹ Максимальное количество баллов, которое возможно получить за выполнение задания демонстрационного экзамена, принимается за 100%.

Результаты перевода количества баллов, полученных выпускниками на демонстрационном экзамене, оформляются протоколом заседания ГЭК и объявляются председателем ГЭК в день проведения демонстрационного экзамена.

2.3. Типовые задания для демонстрационного экзамена

2.3.1. Структура и содержание типовых заданий

- 1. Модуль A1: Подготовка и проведение фрагмента урока (этап открытия нового знания) в начальных классах по одному из учебных предметов с использованием интерактивного оборудования. Время выполнения модуля 2 астрономических часа 15 минут.
- 2. Модуль В1: Разработка паспорта проекта, включающего исследовательский этап проекта во внеурочной деятельности. Время выполнения модуля 2 астрономических часа.
- 3. Модуль Е: Подготовка и проведение обучающего интерактива для родителей. Время выполнения модуля 2 астрономических часа.

По квалификации «Учитель начальных классов» предлагаются следующие варианты типовых практических заданий:

Описание модуля A1: Модуль A1. Проведение фрагмента урока (этап открытия нового знания) в начальных классах по одному из учебных предметов с использованием интерактивного оборудования

Цель: продемонстрировать умение провести фрагмент урока в соответствии с разработанной технологической картой с применением современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий.

Описание объекта: демонстрация фрагмента урока (этап открытия нового знания) с использованием интерактивного оборудования.

Лимит времени на выполнение задания: 2 часа 00 мин (участник использует материалы, указанные в инфраструктурном листе)

Лимит времени на представление задания: 15 минут

Контингент: волонтеры (6 человек)

Залание:

- I. Подготовка к демонстрации фрагмента урока (этап открытия нового знания) с использованием интерактивного оборудования
 - Подготовить для использования материалы и интерактивное оборудование, необходимые для деятельности педагога
 - Сформулировать цель и планируемые результаты урока.
 - Подготовить для использования оборудование, необходимое для организации деятельности обучающихся.

- Сформулированные цель и планируемые результаты урока, а также планируемые к использованию дидактические материалы (например, раздаточный материал, материал для организации групповой работы, рефлексивного анализа, слайды презентации PowerPoint (или аналог) и т.п.) в распечатанном виде предоставить оценивающим экспертам.
- II. Демонстрация фрагмента урока (этап открытия нового знания) с использованием интерактивного оборудования
- Продемонстрировать фрагмент урока.
- Продемонстрировать элементы современных образовательных технологий и владение интерактивным оборудованием.

Примечание: 81 1. При проведении фрагмента урока необходимо продемонстрировать использование не менее двух видов интерактивного оборудования, указанного в инфраструктурном листе.

Описание модуля B1: Модуль B1. Разработка паспорта проекта включающего исследовательский этап проекта во внеурочной деятельности.

Цель: продемонстрировать умение разрабатывать паспорт проекта в начальной школе

Описание объекта: паспорт проекта.

Лимит времени на выполнение задания: 2 час 00 минут (участник использует материалы и оборудование, указанные в инфраструктурном листе).

Лимит времени на представление задания: -

Залание:

- 1. Определить тему проекта естественно-научного содержания в рамках заданной учебной темы (раздела), обосновать ее актуальность
- 2. Определить и сформулировать научный аппарат проекта: объект, цель, тип проекта (по содержанию, по организационной форме, по времени выполнения).
- 3. Определить этапы работы над проектом с указанием содержания деятельности, связанного с темой проекта.
- 4. Определить гипотезу, цель, методы исследования, содержание, ход и оборудование исследовательского этапа проекта.
- 5. Определить предполагаемый продукт проекта и его перспективы. Внести данные в паспорт проекта

Примечание: Паспорт проекта разрабатывается без использования материалов сети Интернет.

Описание модуля Е: Модуль Е. Подготовка и проведение обучающего интерактива для родителей.

Цель: продемонстрировать умение подготовить и провести интерактив для родителей по заданной теме.

Описание объекта: интерактив

Лимит времени на выполнение задания: 1 часа 30 минут (участник использует материалы, указанные в инфраструктурном листе)

Лимит времени на представление задания: 15 минут

Контингент: волонтеры (6 человек)

Задание:

- І. Подготовка к проведению обучающего интерактива по заданной теме.
 - Определить цель и задачи интерактивного взаимодействия.
 - Осуществить подбор интерактива
 - Определить содержание и форму проведения интерактива
 - Подготовить материалы и оборудование.
- II. Проведение обучающего интерактива по заданной теме.
 - Продемонстрировать умение организовать и провести интерактивное обсуждение в рамках заданной темы.
 - Продемонстрировать умение организовать продуктивное сотрудничество участников интерактива.
 - Продемонстрировать умение осуществлять рефлексивный анализ

2.3.2. Критерии оценки выполнения задания демонстрационного экзамена

Порядок оценки по квалификации «Учитель начальных классов»:

Оцениваемый	Аспекты для оценки	Критерии оценивания аспекта	Макс.
компонент			оценка
Модуль А1. Прове	дение фрагмента урока (этап открытия нового з	знания) в начальных классах по одному из учебных предм	етов с
	использованием интерак	стивного оборудования	
	O6:	ьективные аспекты (да/нет)	
1. Разработка	1. Цель соответствует теме фрагмента	да/нет	0,60
дорожной карты	урока		
фрагмента урока-	2. Тема исследования соответствует	да/нет	0,50
исследования по	теме урока		
заданной теме	3. Объект исследования соответствует	да/нет	0,80
	теме исследования		
	4. Цель исследования соответствует	да/нет	1,00
	теме и объекту исследования		
	5. Сформулирована гипотеза	да/нет	0,70
	исследования		
	6. Указаны методы исследования	да/нет	0,50
	7. Указаны дидактические средства и	да/нет	0,80
	оборудование		
	8. Планируемые личностные результаты	да/нет	0,50
	соответствуют теме урока		
	9. Планируемые регулятивные	да/нет	0,40
	результаты соответствуют теме урока		
	10. Планируемые познавательные	да/нет	0,40
	результаты соответствуют теме урока		
	11. Планируемые коммуникативные	да/нет	0,40
	результаты соответствуют теме урока		
	12. Планируемые предметные результаты	да/нет	0,50
	соответствуют теме урока		
	13. Предусмотренные этапы	да/нет	0,40

	исследования отражают логику исследования		
	14. Сформулированы задачи для каждого	да/нет	0,70
		да/нет	0,70
	этапа 15. Проектируемая деятельность учителя	да/нет	0,60
	15. Проектируемая деятельность учителя обеспечивает достижение обучающимися	да/нет	0,00
	_		
	планируемых результатов		0.60
	16. Деятельность обучающихся связана с	да/нет	0,60
	задачами каждого этапа исследования	,	0.60
	17. Результат исследования	да/нет	0,60
	сформулирован для каждого этапа		
		ьективные аспекты (да/нет)	
2. Проведение	1. Соблюдение санитарных норм и	да/нет	0,50
фрагмента организация	правил безопасности, соответствующих		
исследовательской	профессии		
деятельности	2. Контроль за соблюдением	да/нет	0,50
обучающихся	санитарных норм и правил безопасности,		
начальных классов на	соответствующих профессии		
уроке с использованием	3. Содержание урока соответствует	да/нет	0,50
интерактивного	теме		
оборудования	4. Уровень сложности материала, его	да/нет	0,80
	объем соответствует возрастным		
	особенностям обучающихся начальных		
	классов		
	5. Владеет понятийным аппаратом,	да/нет	1,00
	подбирает фактический и иллюстративный		
	материал в соответствии с принципами		
	научности		
	6. Вовлекает учащихся в процесс	да/нет	1,00
	постановки проблемы исследования		
	7. Вовлекает учащихся в процесс	да/нет	0,80
	планирования исследовательской	•••	,
	деятельности		
	8. Организует деятельность	да/нет	0,90
	- Liminal of Manifestra	7700	-,

обучающихся по проверке гипотезы		
9. Организует учебное взаимодействие	да/нет	1,20
обучающихся (парная и/или групповая		
работа)		
10. Зафиксированы результаты проверки	да/нет	0,90
гипотезы		
11. Вовлекает учащихся в процесс	да/нет	1,00
формулирования вывода (ов) по результатам		
исследовательской деятельности		
12. Результаты урока соотнесены с	да/нет	1,00
поставленными целями		
13. Смысловое единство этапов	да/нет	0,90
исследования		
14. Достижение цели исследования	да/нет	0,80
15. Воспитательный потенциал	да/нет	1,20
фрагмента урока		
16. Эмоциональный комфорт	да/нет	1,00
обучающихся, уважение личного		
достоинства		
17. Использует целесообразно и	да/нет	0,70
эффективно не менее двух видов		
интерактивного оборудования		
18. Использует лабораторное	да/нет	0,80
оборудование при проведении исследования		
19. Учащиеся привлечены к	да/нет	0,80
использованию лабораторного оборудования		
при проведении исследования		
20. Фрагмент урока соответствует	да/нет	0,80
разработанной дорожной карте		
	Субъективные аспекты	l
1. Цель исследования	0 цель не сформулировали	2, 00
	1 цель сформулировал учитель	
	2 цель сформулировал учитель	

	3 цель сформулировали ученики самостоятельно	
2. Гипотеза исследования	0 гипотезу не сформулировали 1 гипотезу сформулировал учитель 2 гипотезу сформулировали ученики совместно с	1,00
	учителем 3 гипотезу сформулировали ученики самостоятельно	
3. Аккуратность	0 отсутствует 1 демонстрируется при подготовке рабочего места учителя и учащихся до начала представления задания 2 демонстрируется на этапе подготовки и завершения представления задания 3 демонстрируется в течение всех этапов подготовки, проведения и завершения представления задания	1,00
4. Грамотность речи	0 наличие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи 1 отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи 2 отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи. Речь четкая и эмоционально окрашенная. 3 отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи. Речь четкая, эмоционально окрашенная и образная (использует средства художественной выразительности речи)	1,00
5. Рефлексивный анализ осуществленной деятельности	0 отсутствует 1 проведен педагогом 2 проведен педагогом совместно с обучающимися, с использованием одного вида рефлексивного анализа (эмоциональный, содержательный, деятельностный) 3 проведен педагогом совместно с обучающимися, с использованием двух видов рефлексивного анализа (эмоциональный, содержательный, деятельностный)	1,00
6. Мотивационный компонент урока	0 отсутствует 1 присутствует как внешнее побуждение к участию в деятельности (призыв, предложение, требование со стороны учителя)	1,00

			1
		2 присутствует как побуждение к участию в	
		деятельности на основе интереса к процессу и результату	
		3 создана ситуация, вызывающая у детей желание	
		активно участвовать в занятии, ситуация, вызывающая	
		интерес к процессу и результату, стремление развивать	
		какие-либо умения, качества.	
Модуль В1. Разработка г	•	пьский этап проекта во внеурочной деятельности	
	O6	ьективные аспекты (да/нет)	
1. Разработка плана-	1. Сформулирована проблема в	да/нет	1,50
программы исследования	контексте заданной темы		
научно-методической	2. Объект исследования соответствует	да/нет	1,50
проблемы.	теме	,,	
	3. Предмет исследования соответствует	да/нет	1,70
	объекту и проблеме исследования	μα/ ne i	1,70
	- 1		1.00
	4. Цель исследования связана с	да/нет	1,80
	проблемой исследования		
	5. В теоретической части указано не	да/нет	1,50
	менее пяти научных источников		
	6. В теоретической части даны	да/нет	1,70
	определения научных понятий по теме		
	7. В теоретической части представлена	да/нет	1,20
	классификация по проблеме исследования	,,	
	8. В исследовательской части даны	да/нет	1,50
		μα/ ne i	1,50
	диагностируемые показатели	,	1.70
	9. В исследовательской части указанные	да/нет	1,70
	методы соответствуют показателям		
	10. Предложенный диагностический	да/нет	1,80
	материал соответствует данному показателю		
	и методу.		
	11. В методической части указаны	да/нет	1,50
	предполагаемые результаты диагностики		
	12. Предложено не менее трех	да/нет	1,60
	методических рекомендаций, связанных с	Am 1101	1,00
	методи теских рекомендации, связанных с		

	результатами диагностики		
		Субъективные аспекты	
	1. Актуальность выделенной проблемы	О Актуальность не соответствует выделенной проблеме или отсутствует Приведен один факт для обоснования актуальности Приведены два факта для обоснования актуальности Приведены три факта для обоснования актуальности	2,00
	2. Грамотность речи	наличие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи. Речь четкая и эмоционально окрашенная. отсутствие ошибок в устной (выступление) и письменной (на слайдах) речи. Речь четкая, эмоционально окрашенная и образная (использует средства художественной выразительности речи)	2,00
	3. Показатели диагностики	0 Показатели отсутствуют или не соответствуют выделенной проблеме 1 Сформулирован один показатель 2 Сформулированы два показателя 3 Сформулированы три показателя	2,00
Модуль Е. Подготовка и	проведение обучающего интерактива для род		
1 17		ьективные аспекты (да/нет)	1.00
1. Подготовка	1. Соблюдение правил конкурса	да/нет	1,80
видеоролика	(задание продемонстрировано в		
информационно-	установленное время)		1.50
просветительского	2. Соблюдение санитарных норм и	да/нет	1,60
характера для родителей	правил безопасности, соответствующих		
младших школьников по	профессии		
заданной теме	3. Продолжительность видеоролика	да/нет	1,70

4. Выделена педагогически значимая	да/нет	1,80
проблема в контексте заданной темы		
5. Представлены основные понятия	да/нет	1,60
темы		
6. Предложены рекомендации для	да/нет	1,70
родителей теоретического характера		
7. Предложены конкретные	да/нет	1,80
практические действия для родителей по		
решению данной проблемы		
8. Соответствие содержания	да/нет	1,50
видеоролика указанной теме		
9. Научность информации	да/нет	1,60
10. Достоверность, фактическая точность	да/нет	1,70
информации		
11. Учет профессионально-	да/нет	1,40
педагогической подготовленности аудитории		
12. Логика и смысловое единство	да/нет	1,80
13. Использование аудио контента	да/нет	1,50
14. Использование переходов.	да/нет	1,50
15. Использование эффектов.	да/нет	1,50
16. Использование титров	да/нет	1,50
17. В выступлении обоснован выбор	да/нет	2,00
проблемы в контексте данной темы		
18. В выступлении обоснован выбор	да/нет	2,00
решения данной проблемы		
19. В выступлении обоснован выбор	да/нет	2,00
рекомендаций для родителей		
_	Субъективные аспекты	L
1. Актуальность	0 не обоснована	2,00
-	1 для обоснования проблемы использовано одно	
	средство	
	2 для обоснования проблемы использованы два	
	средства	

1		1
	3 для обоснования проблемы использованы три и	
	более средств	
2. Грамотность речи	0 наличие ошибок в устной (выступление) и	2,00
1	письменной (на слайдах) речи	,
	1 отсутствие ошибок в устной (выступление) и	
	письменной (на слайдах) речи	
	2 отсутствие ошибок в устной (выступление) и	
	письменной (на слайдах) речи. Речь четкая и эмоционально	
	окрашенная.	
	3 отсутствие ошибок в устной (выступление) и	
	письменной (на слайдах) речи. Речь четкая, эмоционально	
	окрашенная и образная (использует средства	
	художественной выразительности речи)	
3. Целесообразность использования	0 не целесообразно	2,00
аудио контента, переходов, эффектов, титров	1 целесообразны два средства	
	2 целесообразны три средства	
	3 целесообразны более трех средств	
4. Воздействие на эмоциональную	0 Используется одно средство	2,00
сферу (музыкальное сопровождение,	1 Используется два средства	2,00
видеоряд, произведения искусства, рисунки,	2 Используется три средства	
карты, текст)	3 Используется более трех средств	
	Итого	100,00

РАЗДЕЛ 3. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА (РАБОТЫ)

3.1. Общие положения

Выпускная квалификационная работа выполняется в виде дипломной работы (проекта). Дипломный проект (работа) направлен на систематизацию и закрепление знаний выпускника по специальности, а также определение уровня готовности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Дипломный проект (работа) предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта (работы), демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных умений и навыков.

Дипломный проект (работа) представляет собой самостоятельно выполненную выпускником письменную работу, содержащую решение задачи либо результаты анализа проблемы, имеющей значение для соответствующей области профессиональной деятельности.

Выпускнику предоставляется право выбора темы дипломного проекта (работы), в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. Тематика дипломного проекта (работы) должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

3.2. Тематика дипломных проектов (работ)

- 1. Адаптивные и функциональные возможности организма детей и подростков и факторы их характеризующие.
- 2. Анализ современных подходов к деятельности классного руководителя с родителями в начальной школе.
- 3. Взаимоотношение учащихся начальных классов на уроке и во внеурочной деятельности
- 4. Взаимосвязь обучения произношению и правописанию на уроках русского языка.
- 5. Взаимосвязь обучения произношения и правописания на уроках русского языка в 1 классе
 - 6. Визуализация материала в рамках обучения английскому языку.
- 7. Влияние межличностных отношений и комфортной среды в классе на эффективность познавательного процесса и обучения
- 8. Влияние привязанности ребёнка к значимому взрослому на его адаптацию к начальной школе
- 9. Влияние семьи на развитие интеллектуальных способностей и поведенческой модели ребенка

- 10. Возможности использования сетевых социальных сервисов Web 2.0 в деятельности учителя начальных классов.
 - 11. Геймификация как способ обучения иностранному языку в начальной школе
- 12. Деятельность классного руководителя начальной школы во внеурочной деятельности.
- 13. Диагностика готовности к школе детей младшего возраста по основным навыкам и умениям.
 - 14. Диагностика психологической готовности детей к школе.
 - 15. Диагностика творческого мышления у детей младшего школьного возраста.
 - 16. Дискуссия как метод достижения образовательных результатов
- 17. Игровая деятельность в разрезе профориентации младшего школьника как форма развития личности.
 - 18. Игровой момент на уроках английского языка на начальном этапе обучения.
- 19. Игровые упражнения как средство закрепления лексического навыка на уроках английского языка у обучающихся 2 класса СОШ.
- 20. Игры и развлечения на воздухе как средство повышения умственной работоспособности и укрепления здоровья детей младшего школьного возраста.
- 21. Использование дидактических игр в развитии познавательного интереса младших школьников на уроках математики.
- 22. Использование интерактивной доски Smart Board в деятельности учителя начальных классов.
 - 23. Использование музыки в обучении младших школьников.
- 24. Использование проектной деятельности как способа развития творческой активности у младших школьников.
 - 25. Использование разных изобразительных материалов.
 - 26. Использование русского фольклора во внеклассной работе.
- 27. Использование современных технологий во внеурочной деятельности в начальных классах
- 28. Использование элементов проблемного обучения на уроках английского языка как условие развития познавательного интереса у первоклассников.
- 29. Использование элементов проблемного обучения при обучении математике в начальных классах.
- 30. Классный час как форма воспитательной работы по формированию ЗОЖ у младших школьников
- 31. Классный час как форма организованной воспитательной работы в начальной школе.
- 32. Коммуникативный подход как способ реализации ФГОС по иностранному языку
 - 33. Конфликты и травля в школьной среде
 - 34. Кукольный театр как форма адаптации первоклассников к школе.
- 35. Метод проектов как средство формирования информационной культуры у младших школьников.
- 36. Методика применения дидактических игр, развивающих речь, в период обучения грамоте.

- 37. Методика применения игрового занимательного материала на уроках природоведения и естествознания.
- 38. Методы взаимодействия с семьей младших школьников для выявления социальной среды.
- 39. Методы и приемы активизации познавательной деятельности младших школьников на уроках природоведения.
- 40. Методы оценки успеваемости младших школьников для классного руководителя.
- 41. Методы формирования навыка самостоятельной работы у младших школьников.
- 42. Моделирование как элемент проектной деятельности в обучении младших школьников.
 - 43. Нравственное воспитание младших школьников.
 - 44. Нравственно-правовое воспитание обучающихся младших классов.
- 45. Организация здоровьесберегающей среды в первом классе как условие адаптации детей к школе.
 - 46. Организация и проведение кружковой работы у младших школьников.
- 47. Организация и формы внеклассной работы у младших школьников, направленной на формирование патриотического воспитания
 - 48. Организация и формы внеклассной работы у младших школьников.
 - 49. Организация краеведческой работы и детского туризма.
 - 50. Организация образовательного процесса у младших школьников с дислексией
- 51. Организация праздников и досуга в начальной школе как средство эстетического воспитания.
- 52. Организация проектной деятельности младших школьников как средство развития творческих способностей.
 - 53. Особенности адаптации первоклассников к обучению в школе
 - 54. Особенности организации детского коллектива в начальной школе.
- 55. Патриотическое воспитание младших школьников в процессе изучения краеведения.
 - 56. Патриотическое воспитание обучающихся в системе работы учителя.
- 57. Повышение эффективности обучения младшего школьника в результате интенсивного использования наглядных пособий на всех уроках.
- 58. Применение интерактивной доски Smart Board как условие активизации познавательной деятельности обучающихся младших классов.
 - 59. Проблемы взаимодействия школы и семьи в современных условиях
- 60. Профилактика школьной дезадаптации как условие успешного обучения детей в первом классе.
 - 61. Развитие внимания младших школьников в процессе обучения.
 - 62. Развитие креативного мышления
- 63. Развитие познавательной деятельности младших школьников посредством дидактических игр.
- 64. Развитие познавательной самостоятельности младших школьников на уроках окружающего мира.

- 65. Развитие творческих способностей у младших школьников посредством театрализации во внеурочной деятельности.
 - 66. Развитие читательского интереса и навыков чтение у младших школьников.
- 67. Ролевая игра как способ формирования коммуникативной компетенции младших школьников на уроках английского языка
 - 68. Роль внеклассной работы в формировании навыков речи на русском языке.
 - 69. Роль оценки и отметки в становлении самооценки младшего школьника.
- 70. Система работы по исправлению речевых ошибок и недочетов учащихся начальных классов
- 71. Совершенствование образовательного процесса посредством использования интерактивного оборудования на уроках в начальной школе.
 - 72. Современные подходы к классному руководству в начальных классах
- 73. Социализация обучающихся начальной школы путем включения их в коллективную творческую деятельность.
- 74. Способы снижения тревожности у младших школьников в процессе творческой деятельности.
- 75. Способы становления произношения на начальном этапе обучения иностранному языку
- 76. Способы формирования и поддержания мотивации у младших школьников на уроках иностранного языка
 - 77. Тревожность младших школьников и пути ее коррекции
 - 78. Управление классом и современное образовательное пространство
- 79. Формирование информационной культуры у младших школьников во внеурочной деятельности.
- 80. Формирование коммуникативной компетенции у младших школьников в процессе изучения русского языка.
- 81. Формирование коммуникативных умений у младших школьников посредством игрой деятельности на уроках родной речи.
- 82. Формирование культурологической компетенции у младших школьников в процессе изучения сказок на уроках литературного чтения в начальной школе.
- 83. Формирование межличностных отношений в ученическом коллективе, имеющих одаренных детей.
- 84. Формирование межличностных отношений между школьниками в поликультурной среде.
- 85. Формирование навыков техники обучения аудированию на иностранном языке в начальной школе
- 86. Формирование навыков техники обучения говорению на иностранном языке в начальной школе
- 87. Формирование навыков техники обучения грамматике на иностранном языке в начальной школе
- 88. Формирование навыков техники обучения лексике на иностранном языке в начальной школе
- 89. Формирование навыков техники обучения письма на иностранном языке в начальной школе

- 90. Формирование навыков техники обучения правописанию на иностранном языке в начальной школе
- 91. Формирование навыков техники обучения чтению на иностранном языке в начальной школе
- 92. Формирование начальных умений работы с компьютером у младших школьников во внеурочной деятельности.
 - 93. Формирование орфографической зоркости у младших школьников.
- 94. Формирование основ литературоведческих знаний в процессе изучения художественных произведений на уроках литературного чтения в начальной школе.
- 95. Формирование познавательных универсальных учебных действий во внеурочной деятельности младших школьников.
- 96. Формирование предметных результатов по литературному чтению в процессе изучения литературных произведений в начальной школе.
 - 97. Формирование самоконтроля в процессе решения тестовых задач.
- 98. Формирование читательского интереса у младших школьников в процессе освоения курса литературного чтения в начальной школе.
- 99. Формирование читательской компетенции в процессе изучения художественных произведений на уроках литературного чтения в начальной школе
- 100. Формирование языковой компетенции младших школьников на уроках русского языка с использованием электронных образовательных ресурсов.
 - 101. Функциональная грамотность: методы развития в школе
- 102. Эффективные методы повторения и закрепления изученного материала у младших школьников

3.3. Структура и содержание дипломного проекта (работы)

Структура дипломной работы (проекта) подразумевает последовательность расположения ее основных составляющих частей и элементов, к которым относятся:

- титульный лист;
- задание на выполнение дипломного проекта;
- содержание (план дипломного проекта);
- введение;
- основная часть (главы, разбитые на параграфы);
- заключение;
- список использованных источников;
- приложения (при наличии).

Титульный лист является первой страницей дипломного проекта и имеет строго определенную форму. Образец оформления титульного листа выпускной квалификационной работы приведен в приложении.

Задание на выполнение дипломного проекта оформляет научный руководитель, на основе которого вместе с обучающимся составляется график подготовки и оформления дипломной работы.

Руководители дипломного проекта должен систематически контролировать ход выполнения дипломной работы в соответствии с графиком.

Содержание размещают после титульного листа и задания на дипломный проект, начиная со следующей страницы, и продолжают на последующих листах (при необходимости).

Содержание дипломного проекта включает в себя введение, наименование всех разделов (при необходимости — подразделов, пунктов), заключение, список использованных источников, обозначения приложений и их наименований с указанием страниц, с которых начинаются эти элементы ВКР.

Введение является обязательным элементом дипломного проекта. Во введении обосновывается выбор темы работы, ее актуальность и практическая значимость, дается анализ выбранной литературы, степень разработанности проблемы, определяются цель, объект, предмет, формулируются задачи, раскрывается структура исследования.

Примерные рекомендации по формированию введения.

Актуальность дипломного проекта. Актуальность описывается в 6-8 абзацах.

Актуальность исследования определяется необходимостью, потребностью изучения выбранной проблемы в интересах научной отрасли, науки в целом и практики. Обосновывая актуальность темы работы, следует сформулировать проблему, дать краткий анализ и оценку изложенных в литературе теоретических концепций и научных положений, а также ряд важных прикладных аспектов данной проблемы. Для этого во введении нужно рассмотреть степень разработанности проблемы. Источники, указываемые в этом пункте (параграфе) обязательно разделяются и группируются (расписываются) по типам, научным направлениям (школам), объектам исследования и т.п.

Необходимо показать специфику и особенность формирования и развития изучаемых процессов, которые нуждаются в теоретическом осмыслении и практическом регулировании в современных условиях. В связи с этим выпускная квалификационная работа может рассматриваться как один из вариантов решения проблемы, тем самым, приобретая *теоретическую* и *практическую* значимость.

Формулировка *проблемы* влечет за собой выбор конкретного объекта и предмета исследования.

 $\it Oбъект-$ это процесс(ы) или явление(я) общего характера порождающие проблемную ситуацию и избранные для изучения.

Предмет – нечто конкретное, что находится в границах объекта.

Объект и предмет исследования как категории научного процесса соотносятся между собой как общее и частное. Предмет исследования - это значимые свойства, стороны, особенности объекта, которые собирается исследовать обучающийся в своей работе. Обычно предмет содержит в себе центральный вопрос исследуемой проблемы, и, как правило, находит отражение в названии дипломного проекта, по сути, с ним совпадая.

Цель исследования ориентируется на его конечный результат и отражает главную установку, которая решается всей исследовательской работой.

Для реализации поставленной цели дипломного проекта формулируются *задачи* исследования, в них ставятся вопросы, на которые должен быть получен ответ. Решению каждой задачи может быть посвящен отдельный параграф.

Формируется, как правило, не более пяти задач. Задачи выстраиваются в соответствии с планом ВКР и пересекаются с параграфами плана.

Основная часть дипломного проекта должна состоять из глав, разбитых на параграфы. Оптимальное число глав — от 2-х до 4-х, число параграфов в каждой главе — не менее 2-х.

Названия (заголовки) глав не должны дублировать название работы, а названия (заголовки) параграфов, в свою очередь, не должны совпадать с названиями глав (в этом случае все остальные главы и параграфы становятся излишними). Каждый из разделов имеет самостоятельное название, которое отражает содержание помещенного в них текста. Содержание глав и параграфов должно соответствовать теме дипломной работы и в совокупности полностью ее раскрывать. Изложение материала должно логически переходить из одного раздела в другой; все главы и параграфы работы должны последовательно решать поставленные во введении задачи. Поэтому названия (заголовки) глав и параграфов должны соответствовать по своей сути формулировкам этих задач. Каждая глава должна заканчиваться конкретными выводами - обобщениями. Их количество также примерно должно соответствовать количеству поставленных в работе задач.

Первая глава дипломного проекта является, как правило, теоретико-методологической. В ней рассматриваются ключевые теоретические вопросы (по теме дипломного проекта). Содержание первой главы сводится к рассмотрению сущности рассматриваемой проблемы, описанию состояния ее решения на современном этапе, кроме этого, в ней же приводятся изложенные в научной литературе теоретические концепции, научные положения и важнейшие понятия по избранной теме, а также методика проведения исследования.

Вторая глава дипломного проекта носит аналитический, условно-прикладной характер. В ней приводятся результаты логических выводов, подкрепляющих и доказывающих правильность подходов автора к решению поставленных задач, раскрывается новизна исследования. Как правило, вторая глава отражает вклад автора в исследуемую проблему. В ней приводится экспериментальное обоснование или разработка собственных алгоритмов решения, поставленных задач дипломного проекта, обоснование методов экспериментальных исследований, достоверности и репрезентативности используемой информации.

Заключение представляет собой краткое логически стройное изложение главных полученных результатов и их соотношение с общей целью, гипотезой и задачами исследования по решению поставленной проблемы.

Текст заключения должен быть написан так, чтобы выводы соотносились с поставленными во введении целью и задачами исследования.

Основные выводы необходимо изложить в форме тезисов, в каждом из которых выделить и обосновать один конкретный вывод. Формулировки всех выводов должны быть предельно четкими, ясными, краткими и логически безупречными; давать полное представление о содержании, значимости, обоснованности и эффективности разработок.

Таким образом, заключение представляет собой окончательный, итоговый синтез всего ценного и значимого, существенного и нового, что содержится в дипломном проекте.

Объем заключения, как правило, 6-15 страниц.

Список использованных источников

После заключения дается список литературы, в котором указываются все использованные обучающимся источники в алфавитном порядке и пронумерованные. При этом:

- список использованной литературы должен в разумном соотношении содержать названия учебников и учебных пособий, монографий, научных статей и публикаций в специальных изданиях (сборниках научных статей вузов, профессиональной периодике и т. п.), авторефератов диссертаций, статистики, если нужно законодательных и нормативных правовых актов и пр. (в зависимости от предмета, по которому пишется ВКР и ее темы);
- число учебников и учебных пособий должно быть минимальным: ссылки на них можно делать при работе с терминологией, при отражении дискуссионных вопросов по теме ВКР. Но при этом ссылаться нужно не на название учебника, а на его автора;
- основной акцент следует делать на монографии, научные статьи и публикации, а также на фактические и практические материалы (статистику, аналитику, опыт работы в исследуемой сфере и т. д.). Это повышает научную и практическую ценность дипломного проекта;
- не менее 80% названий в списке использованной литературы в дипломном проекте должны датироваться пятью последними годами. Это также относится и к учебникам и учебным пособиям;
- при разработке определенных тем в дипломном проекте бывает просто необходимо ссылаться на авторов и их работы прежних лет (1950-х 1990-х гг. и даже ранее). Однако при этом обязательно нужно отразить современное состояние вопроса и привести в списке использованной литературы новые издания;
- если в дипломном проекте автор ссылается на правовые источники (законы, нормативные правовые акты), то в списке использованной литературы обязательным является указание на последнюю редакцию правового акта (помимо источника его первой публикации). Без этого можно будет подумать, что обучающийся пользовался устаревшей или недействующей редакцией документа.

Приложение — часть работы, имеющая дополнительное, справочное или второстепенное значение, необходимая для более полного освещения темы работы. Приложения должны относиться к текстовому документу в целом. В приложение включаются схемы, анкеты, фотографии, статистические таблицы, образцы документов и т.д. Не допускаются приложения, не имеющие прямого отношения к теме работы.

В тексте (приложениях) помещаются таблицы, схемы, графики, диаграммы и т.д., иллюстрирующие или подтверждающие основные выводы и мысли автора. Как правило, вторая глава — это анализ *предмета* исследования. Если исследование состоит из тех глав, то они строятся по принципу последовательного плавного перехода от объекта к предмету.

Требования к оформлению дипломного проекта

Основной текст работы печатается через 1,5 интервал (27-30 строк на странице) и через 1 интервал (ссылки и сноски) шрифтом Times New Roman, размером 14 (основной текст), 12 — текст в ссылках, сносках и таблицах. Размер левого поля 30 мм, правого — 10 мм, верхнего и нижнего — по 20 мм. Текст работы выравнивается по ширине.

Текст печатается в строго последовательном порядке. Не допускаются разного рода текстовые вставки и дополнения, помещаемые на отдельных страницах или на оборотной стороне листа.

Сноски и подстрочные примечания печатаются на *той странице*, к которой они относятся.

Все страницы *нумеруются*, *начиная с третьей страницы* (титульный лист и содержание не нумеруется, но считаются первой и второй страницами).

Каждая новая глава начинается с *новой страницы*. Это же правило относится к другим основным структурным частям работы: введению, заключению, списку литературы, приложениям.

Разделы (подразделы, пункты и подпункты) должны иметь *порядковые номера* и записываться с абзацного отступа.

Заголовки глав располагаются *посередине* страницы (выравнивание по центру). Расстояние между заголовком **раздела** (подраздела) и последующим **текстом** должно быть равно *двум междустрочным интервалам, то есть одной пропущенной строке*; расстояние между заголовками **раздела и подраздела** должно быть равно *одному межстрочному интервалу*, то есть *без пропуска* строки.

Точку в конце заголовка, располагаемого посередине строки, не ставят. Перенос слов в заголовке не допускается. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой. Заголовок допускается выделить жирным шрифтом.

Таблицы, рисунки, схемы, графики, фотографии как в тексте работы, так и в приложении должны быть выполнены на стандартных листах размером 210х297 мм. Подписи и пояснения к схемам, рисункам, иллюстрациям и т.п. должны быть с лицевой стороны.

Объем дипломного проекта - введение, основной текст, заключение и список использованных источников и литературы (без приложений) составляет в среднем 40-50 (не более 60) машинописных страниц.

Особое внимание в исследовании должно быть уделено правильному оформлению научного (понятийного) аппарата по использованным источникам (сноски и ссылки в тексте работы).

В работе **недопустимо** дословное переписывание (копирование) содержания используемых первоисточников, допускается только их цитирование. Для этого по месту расположения относительно текста работы допускаются подстрочные библиографические ссылки. Ссылки являются обязательным элементом научного исследования, по ним судят об источниковедческой базе, ее полноте, оригинальности.

Оформление ссылок производится согласно правилам изложенным в ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления».

Пример оформления ссылки:

Ссылка на *авторскую книгу:* указываются фамилия и инициалы автора (соавторов), название книги, под чьей редакцией она выходит (если известно), место издания (город, год издания, номер тома, номер страницы (например: Аксютин Ю. В. Хрущевская «оттепель» и общественные настроения в СССР в 1953-1964 гг. / Ю.В.Аксютин. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН); Фонд «Президентский центр Б.Н.Ельцина», 2010. С. 23).

Ссылка на статью в сборнике: указываются фамилия и инициалы автора (соавторов), название статьи, название сборника, под чьей редакцией он выходит, место издания (город), год издания, номер выпуска, номер страницы (например: Алексеева М.С. Социально-культурные предпосылки преобразовательных процессов в сфере гуманитарного образования в России // Социально-гуманитарное образование в России: проблемы и перспективы. Сборник научных статей VII Годичных чтений

Гуманитарного факультета РГСУ / Под ред. проф. В. М. Горшенева. Ярославль, 1979. Вып. 1. С. 57—58).

Ссылка на журнальную статью: указываются фамилия и инициалы автора (соавторов), название статьи, название журнала, год издания, номер (том, выпуск), номер страницы (например: Сухов А. Н. Психологический феномен научной карьеры // Человеческий капитал. 2015. № 3. (75). С.25).

Ссылка на автореферат диссертации: указываются фамилия и инициалы автора, название работы, место издания (город), год издания, номер страницы (например: Саркисян М.В. Архетипические основания творчества Андрея Белого: автореферат дис. ... кандидата культурологи.: М., 2003.С.20).

Если цитата приведена не по первоисточнику, указываются данные источника цитирования с уточнением («Цит. по:...»).

Знак сноски в тексте ставится перед знаком препинания (точкой, запятой, двоеточием, точкой с запятой) (например: «Как полагали А. И. Косарев, а также иные ученые...»).

Источники в библиографическом списке компонуются по разделам:

- Нормативно-правовые акты;
- Документы архивов;
- Справочные и статистические издания;
- Учебная литература
- Научная литература
- Периодические издания
- Интернет-ресурсыи т.п.

Способы расположения материала в списке могут быть следующие: алфавитный, хронологический, по видам изданий, по характеру содержания, по мере появления в тексте.

- при алфавитном способе фамилии авторов и заглавий произведений (если автор не указан) размещаются строго по алфавиту. В одном списке использованных источников разные алфавиты не смешиваются, иностранные издания обычно размещают в конце перечня всех материалов. Принципы расположения в алфавитном списке: "слово за словом", т.е. при совпадении первых слов по алфавиту вторых и т.д., при нескольких работах одного автора по алфавиту заглавий, при авторах-однофамильцах по идентифицирующим признакам (младший, старший, отец, сын от старших к младшим), при нескольких работах авторов, написанных им в соавторстве с другими по алфавиту фамилий соавторов.
- хронологический список (составленный по году издания) целесообразен в том случае, когда основная задача списка отразить развитие научной идеи. Принцип расположения заключается в следующем: описания под одним годом издания по алфавиту фамилий авторов и основных заглавий (при описании под заглавием), описания на других языках, чем язык ВКР в алфавите названий языков; описание книг и статей под своим годом издания, но в пределах одного года обычно сначала книги, потом статьи; описание книг, созданных самостоятельно и в соавторстве в списке книг одного автора под одним годом сначала самостоятельно созданные, затем в соавторстве.
- список по видам изданий используется для систематизации тематически однородной литературы. При составлении таких списков обычно выделяются такие группы изданий: официальные государственные, нормативно-инструктивные, монографические,

справочные и др. Их порядок и состав определяется назначением списка и содержанием его записей. Список по видам изданий целесообразен в работах по юриспруденции.

- - список, построенный по характеру содержания описанных в нем источников, применяется в работах с небольшим объемом использованной литературы. Порядок расположения основных групп записей здесь таков: сначала общие или основополагающие работы, затем источники более частные, конкретного характера.
- в списке, составленном по порядку упоминания в тексте, сведения об использованных источниках следует нумеровать цифрами с точкой. Связь ссылок и библиографического списка устанавливается по номеру источника или произведения в списке, заключенного в квадратные скобки.

При оформлении списка использованных источников указываются все основные сведения об издании: фамилия и инициалы автора, название книги, место издания, название издательства и количество страниц. Для статей, опубликованных в периодических изданиях необходимо указывать наименование издания, номер, год, а также занимаемые страницы.

Внутри разделов источники располагаются в алфавитном порядке: по алфавиту фамилий авторов или заглавий документов.

Число источников в библиографическом списке выпускной квалификационной работы не может быть меньше 25-30 наименований.

Фамилии, названия учреждений и другие имена собственные в тексте дипломного проекта приводят на языке оригинала. Допускается транслитерировать имена собственные и приводить названия учреждений в переводе на русский язык с добавлением (при первом упоминании) оригинального названия. Имена следует писать в следующем порядке: фамилия, имя, отчество или — фамилия, инициалы через пробелы, при этом не допускается перенос инициалов отдельно от фамилии на следующую строку.

Сокращение русских слов и словосочетаний в тексте дипломного проекта выполняется по ГОСТ 7.12-93 СИБИД. Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила, сокращение слов на иностранных европейских языках ПО ΓΟСΤ 7.11-2004. (ИСО 832:1994) СИБИД. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках (Разделы 1-5, Приложение А). Не допускаются сокращения следующих слов и словосочетаний: «так как», «так называемый», «таким образом», «так что», «например». Если в ВКР принята особая система сокращения слов и наименований, то перечень принятых сокращений должен быть приведен в структурном элементе ВКР «Определения, обозначения и сокращения». В тексте ВКР, кроме общепринятых буквенных аббревиатур, допускается использовать введенные их авторами буквенные аббревиатуры, сокращённо обозначающие какие-либо понятия из соответствующих областей знания. При этом первое упоминание таких аббревиатур указывается в круглых скобках после полного наименования, в дальнейшем они употребляются в тексте без расшифровки.

Нумерация разделов, подразделов, пунктов, подпунктов

Наименования структурных элементов «СОДЕРЖАНИЕ», «ОПРЕДЕЛЕНИЯ, ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ», «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ», «СПИСОК

ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ» являются заголовками структурных элементов дипломного проекта.

Заголовки структурных элементов ВКР пишутся в середине строки прописными буквами без точки, не подчёркиваются.

Каждый структурный элемент ВКР следует печатать с нового листа (страницы), в том числе разделы основной части.

Разделы, подразделы, пункты и подпункты следует нумеровать арабскими цифрами и записывать с абзацного отступа. Разделы должны иметь порядковую нумерацию в пределах всего текста, за исключением приложений. Пример – 1, 2, 3 и т. д.

Подразделы нумеруются в пределах раздела. Номер подраздела включает номер раздела и подраздела, разделённые точкой. Например, 1.1, 1.2, 1.3 и т.д.

Пункты должны иметь порядковую нумерацию в пределах каждого подраздела. Номер пункта включает номер раздела и порядковый номер подраздела и пункта, разделённые точкой. Например, 1.1.1, 1.1.2 и т.д.

Номер подпункта включает номер раздела, подраздела, пункта и порядковый номер подпункта, разделённые точкой. Например, 1.1.1.1, 1.1.1.2 и т. д. Если раздел состоит из одного подраздела, то подраздел не нумеруется. Если подраздел состоит из одного пункта, то пункт не нумеруется. Если пункт состоит из одного подпункта, то подпункт не нумеруется. После номера раздела, подраздела, пункта и подпункта в тексте точку не ставят.

Разделы, подразделы должны иметь заголовки. Заголовки должны четко и кратко отражать содержание разделов, подразделов.

Заголовки разделов, подразделов следует печатать с абзацного отступа с прописной буквы без точки в конце, не подчеркивая. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой. Переносы слов в заголовках не допускаются. Заголовок подраздела не должен быть последней строкой на странице.

Перед каждым элементом перечисления следует ставить дефис. При необходимости ссылки в тексте ВКР на один из элементов перечисления вместо дефиса ставятся строчные буквы в порядке русского алфавита, начиная с буквы а (за исключением ё, з, й, о, ч, ъ, ы, ь). Для дальнейшей детализации перечислений необходимо использовать арабские цифры, после которых ставится скобка, а запись производится с абзацного отступа.

Например,

- а) текст
 - 1) текст
 - 2) текст
- в) текст

Нумерация страниц

Страницы дипломного проекта следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту. Номер страницы проставляют в центре нижней части листа без точки.

Титульный лист, задание на дипломного проекта (при его наличии) и содержание включают в общую нумерацию страниц ВКР, номера страниц на них не проставляют. Задание на ВКР вкладывается во вшитый файл и не нумеруется.

Иллюстрации и таблицы, размещенные в тексте ВКР на отдельных листах, включают в общую нумерацию страниц. Иллюстрации и таблицы на листе формата АЗ (297×420) учитывают как одну страницу.

Нумерация страниц ВКР и приложений, входящих в состав дипломного проекта, должна быть сквозная.

Формулы

Формулы следует выделять из текста в отдельную строку, если они являются длинными и громоздкими, содержат знаки суммирования, произведения, дифференцирования, интегрирования.

Если формула не умещается в одну строку, то она должна быть перенесена после знака равенства (=) или после знаков плюс (+), минус (-), умножения (x), деления (:), или других математических знаков, причем знак в начале следующей строки повторяют. При переносе формулы на знаке, символизирующем операцию умножения, применяют знак «x». Выше и ниже каждой формулы должно быть оставлено не менее одной свободной строки.

Если формулы являются простыми, короткими, не имеющими самостоятельного значения и не пронумерованными, то допустимо их размещение в тексте (без выделения отдельной строки).

После формулы помещают перечень всех принятых в формуле символов с расшифровкой их значений и указанием размерности (если в этом есть необходимость). Буквенные обозначения дают в той же последовательности, в которой они приведены в формуле. Первая строка пояснения должна начинаться с абзацного отступа со слова «где» без двоеточия.

Формулы нумеруются сквозной нумерацией в пределах всей ВКР арабскими цифрами. Номер формулы указывают в круглых скобках в крайнем правом положении на строке.

Иллюстрации

Иллюстрации (чертежи, графики, диаграммы, схемы), помещаемые в дипломный проект, должны соответствовать требованиям ГОСТ 2.001-2013 Единая система конструкторской документации (ЕСКД). Общие положения (с Поправкой). Все иллюстрации в тексте ВКР (графики, чертежи, схемы, диаграммы и др.) размещают непосредственно после первой ссылки на них (или на следующей странице) и обозначают словом «Рисунок».

На все иллюстрации должны быть даны ссылки в тексте дипломного проекта.

Иллюстрации, за исключением иллюстраций приложений, следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Если рисунок один, то он обозначается «Рисунок 1». Иллюстрации должны иметь наименование и при необходимости – пояснительные данные (подрисуночный текст). Если текст пояснительных данных приводится над номером рисунка, то допускается понижение шрифта (кегль 12). Пояснения, приводимые в тексте, выполняются обычным шрифтом (кегль 14).

После номера рисунка ставится тире, наименование пишется с прописной буквы. Слово «Рисунок» и наименование помещают после пояснительных данных и располагают посередине строки.

Иллюстрации должны выполняться на белой непрозрачной бумаге. Допускается выполнение чертежей, графиков, диаграмм, схем посредством использования

компьютерной печати, в том числе и цветные. Если чертежи, схемы, диаграммы, рисунки и /или другой графический материал невозможно выполнить с помощью компьютерной техники, то используют чёрную тушь или пасту.

Фотоснимки размером меньше формата А4 должны быть наклеены на стандартные листы белой бумаги.

Таблицы

На все таблицы в тексте должны быть ссылки. Таблица должна располагаться непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице. Все таблицы нумеруются, нумерация сквозная или в пределах раздела, в последнем случае номер таблицы состоит из номера раздела и порядкового номера внутри раздела, разделенных точкой (например: Таблица 1.2).

Слово «Таблица» пишется полностью. Наличие у таблицы собственного названия обязательно. Название состоит из «Таблица», номера, точки и названия. Название таблицы следует помещать над таблицей слева, без абзацного отступа в одну строку с ее номером через тире (например: «Таблица 3. Название»). Точка в конце названия не ставится.

Пример: Таблица 3. Соотношение запасов и источников их формирования

Показатель	Первый отчетный период, млн.руб.	Второй отчетный период, млн.руб.	Темп роста, %
Запасы и затраты	4 303,00	5 880,00	136,65
Рабочий капитал	8 831,00	3 334,00	37,75
Нормальные источники формирования запасов (НИФЗ)	23 028,00	16 719,00	72,60

В каждой таблице следует указывать единицы измерения показателей, и период времени к которому относятся данные. Если единица измерения в таблице является общей для всех числовых табличных данных, то ее приводят в заголовке таблицы после ее названия.

При отсутствии отдельных данных в таблице следует ставить прочерк (тире).

При переносе таблицы на следующую страницу название помещают только над первой частью, при этом нижнюю горизонтальную черту, ограничивающую первую часть таблицы, не проводят. Над другими частями также слева пишут слово «Продолжение» и указывают номер таблицы (например: Продолжение таблицы 1).

Заголовки столбцов и строк таблицы следует писать с прописной буквы в единственном числе, а подзаголовки столбцов - со строчной буквы, если они составляют одно предложение с заголовком, или с прописной буквы, если они имеют самостоятельное значение. В конце заголовков и подзаголовков столбцов и строк точки не ставят. Заголовки

столбцов, как правило, записывают параллельно строкам таблицы, но при необходимости допускается их перпендикулярное расположение.

Горизонтальные и вертикальные линии, разграничивающие строки таблицы, допускается не проводить, если их отсутствие не затрудняет пользование таблицей. Но головка таблицы должна быть отделена линией от остальной части таблицы.

Цифровой материал, как правило, оформляют в виде таблиц.

На все таблицы в тексте дипломного проекта должны быть ссылки. Допускается применять в таблице размер шрифта меньший, чем в тексте (кегль 12). Горизонтальные и вертикальные линии, разграничивающие строки таблицы, допускается не проводить, если их отсутствие не затрудняет пользование таблицей.

Все графы таблицы должны иметь заголовки. Заголовки граф и строк таблицы следует писать с прописной буквы, а подзаголовки граф — со строчной буквы, если они составляют одно предложение с заголовком, или с прописной буквы, если они имеют самостоятельное значение. В конце заголовков и подзаголовков таблиц точки не ставят. Заголовки и подзаголовки граф указывают в единственном числе. Заголовок каждой графы должен располагаться непосредственно над ней. Обозначения, приведенные в заголовках граф таблицы, должны быть пояснены в тексте или графическом материале.

Каждая таблица должна иметь порядковый номер в пределах всей ВКР.

Общие требования к оформлению дипломного проекта (работы):

- жесткий переплет;
- перед титульным листом дипломного проекта (работы) вшивается 3 (три) пустых (прозрачных) файла-вкладыша (для хранения отзыва, рецензии, скринграфика антиплагиат).

3.4. Подготовка дипломного проекта (работы) к защите

Темы дипломного проекта определяются Университетом. Обучающемуся предоставляется право выбора темы дипломного проекта, в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. При этом тематика дипломного проекта должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

Обучающийся реализует право выбора темы ВКР путем подачи заявления на закрепление темы ВКР.

Для подготовки выпускной квалификационной работы обучающемуся назначается руководитель и, при необходимости, консультанты.

Закрепление за обучающимися тем дипломного проекта, назначение руководителей и консультантов осуществляется приказом РГСУ на основании выписки из заседания учебного подразделения.

После издания приказа РГСУ о закреплении тем дипломного проекта изменение тем дипломного проекта не допускается.

Обязанность и ответственность руководителя дипломного проекта:

- согласование задания на выполнение дипломного проекта и графика (плана) выполнения дипломного проекта;
- оказание помощи обучающемуся в выборе темы, подборе необходимой литературы и планировании исследования;

осуществление консультирования по вопросам содержания и последовательности выполнения работы;

- организация подготовки дипломного проекта обучающимся;
- проверка оформления дипломного проекта и подготовка сканированной копии титульного листа с подписью.
- написание письменного отзыва о работе обучающегося в период подготовки дипломного проекта.
- присутствие на заседаниях ГЭК по защите дипломного проекта и личное оглашение отзыва;
 - прямая ответственность за качество подготовки дипломного проекта обучающимся.

Руководитель дипломного проекта обеспечивает ознакомление обучающего с отзывом не позднее чем за пять календарных дней до дня защиты дипломного проекта.

Дипломные проекты подлежат обязательному внешнему рецензированию. Внешнее рецензирование дипломного проекта проводится с целью обеспечения объективности оценки труда выпускника. Выполненные дипломного проекта рецензируются специалистами по тематике дипломного проекта из государственных органов власти, сферы труда и образования, научно-исследовательских институтов и др.

Рецензенты дипломного проекта определяются не позднее чем за месяц до защиты.

Содержание рецензии доводится до сведения обучающегося не позднее чем за день до защиты работы.

Внесение изменений в дипломный проект после получения рецензии не допускается.

Обучающийся, допущенный к защите дипломного проекта, обязан за две недели до защиты дипломного проекта разместить в личном кабинете обучающегося электронный файл в котором последовательно сохранены дипломного проекта, отзыв, рецензия (рецензии) (при наличии), справка о результатах проверки на объем заимствования, в том числе содержательного, выявления неправомочных заимствований).

Требования к электронному файлу:

- электронный файл должен быть сохранен в формате pdf, с функцией ограничения редактирования.

Дипломный проект (работа), отзыв и рецензия (рецензии), передаются в ГЭК не позднее чем за два календарных дня до дня защиты дипломного проекта (работы).

Публичная защита ВКР является обязательным компонентом ГИА обучающегося.

Учебное подразделение может назначить обучающимся за месяц до защиты ВКР предзащиту работы. За две недели до предзащиты до обучающегося доводится информация о дате и времени ее проведения.

3.5. Рецензирование дипломного проекта

ВКР подлежат обязательному внешнему рецензированию. Внешнее рецензирование ВКР проводится с целью обеспечения объективности оценки труда выпускника. Выполненные дипломного проекта рецензируются специалистами по тематике ВКР из государственных органов власти, сферы труда и образования, научно-исследовательских институтов и др.

Рецензенты дипломного проекта определяются не позднее чем за месяц до защиты.

Содержание рецензии доводится до сведения обучающегося не позднее чем за день до защиты работы.

Внесение изменений в дипломного проекта после получения рецензии не допускается.

При рецензировании дипломной работы, необходимо исходить из следующих критериев:

- актуальность, полнота раскрытия темы, научный аппарат дипломной работы, обоснованность выводов и рекомендаций, отражение в работе прохождения обучающимся практик,
- соответствие работы профилю направления подготовки, специальности. Установленным методическим требованиям к оформлению работы,
- доклад обучающегося (в т.ч. наличие презентационного и раздаточного материала и т.д.) и аргументированность ответа на вопросы членов ГЭК и замечания рецензента,
- отзыв руководителя и оценка работы рецензентом и другие требования, предъявляемые программой ГИА.

3.6. Порядок и критерии оценки по результатам защиты дипломного проекта (работы)

При определении оценки, полученной по результатам защиты дипломного проекта (работы), необходимо исходить из следующих критериев:

- актуальность, полнота раскрытия темы, научный аппарат дипломного проекта, обоснованность выводов и рекомендаций, отражение в работе прохождения обучающимся практик,
- соответствие дипломного проекта профилю направления подготовки ,специальности. Установленным методическим требованиям к оформлению работы,
- доклад обучающегося (в т.ч. наличие презентационного и раздаточного материала и т.д.) и аргументированность ответа на вопросы членов ГЭК и замечания рецензента,
- отзыв научного руководителя и оценка работы рецензентом и другие требования, предъявляемые программой ГИА.

Оценка «отлично»:

- доклад структурирован, раскрывает причины выбора темы и ее актуальность, цель, задачи, предмет, объект исследования, логику получения каждого вывода; в заключительной части доклада показаны перспективы и задачи дальнейшего исследования данной темы,

- освещены вопросы практического применения и внедрения результатов исследования в практику, дипломная работа выполнена в соответствии с целевой установкой, отвечает предъявляемым требованиям и оформлена в соответствии со стандартом.
- представленный демонстрационный материал высокого качества в части оформления и полностью соответствует содержанию дипломной работы и доклада;
- ответы на вопросы членов ГЭК показывают глубокое знание исследуемой проблемы, подкрепляются ссылками на соответствующие литературные источники, выводами и расчетами из дипломной работы, демонстрируют самостоятельность и глубину изучения проблемы обучающимся;
- выводы в отзыве руководителя и в рецензии на дипломную работу не содержат замечаний.

Оценка «хорошо»:

- доклад структурирован, допускаются одна-две неточности при раскрытии причин выбора и актуальности темы, цели, задач, предмета, объекта исследования, но эти неточности устраняются при ответах на дополнительные уточняющие вопросы.
- дипломный проект выполнен в соответствии с целевой установкой, отвечает предъявляемым требованиям и оформлена в соответствии со стандартом.
- представленный демонстрационный материал хорошего качества в части оформления и полностью соответствует содержанию дипломной работы и доклада;
- ГЭК - ответы на вопросы членов показывают хорошее владение материалом, расчетами подкрепляются выводами И ИЗ дипломной работы, показывают самостоятельность и глубину изучения проблемы студентом;
- выводы в отзыве руководителя и в рецензии на дипломный проект без замечаний или содержат незначительные замечания, которые не влияют на полноту раскрытия темы.

Оценка «удовлетворительно»:

- доклад структурирован, допускаются неточности при раскрытии причин выбора и актуальности темы, цели, задач, предмета, объекта исследования, но эти неточности устраняются в ответах на дополнительные вопросы;
- ВКР выполнена в соответствии с целевой установкой, но не в полной мере отвечает предъявляемым требованиям;
- представленный демонстрационный материал удовлетворительного качества в части оформления и в целом соответствует содержанию дипломной работы и доклада;
- ответы на вопросы членов ГЭК носят не достаточно полный и аргументированный характер, не раскрывают до конца сущности вопроса, слабо подкрепляются выводами и расчетами из дипломной работы, показывают недостаточную самостоятельность и глубину изучения проблемы студентом.
- выводы в отзыве руководителя и в рецензии на дипломную работу содержат замечания, указывают на недостатки, которые не позволили студенту в полной мере раскрыть тему.

Оценка «неудовлетворительно»:

- доклад не достаточно структурирован, допускаются существенные неточности при раскрытии причин выбора и актуальности темы, цели, задач, предмета, объекта исследования, эти неточности не устраняются в ответах на дополнительные вопросы;

- дипломный проект не отвечает предъявляемым требованиям;
- представленный демонстрационный материал низкого качества в части оформления и не соответствует содержанию дипломной работы и доклада;
- ответы на вопросы членов ГЭК носят неполный характер, не раскрывают сущности вопроса, не подкрепляются выводами и расчетами из дипломной работы, показывают недостаточную самостоятельность и глубину изучения проблемы обучающимся.
- выводы в отзыве руководителя и в рецензии на дипломную работу содержат существенные замечания, указывают на недостатки, которые не позволили студенту раскрыть тему.

РАЗДЕЛ 4. ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ГИА ДЛЯ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов ГИА проводится с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников (далее – «индивидуальные особенности»).

При проведении ГИА обеспечивается соблюдение следующих общих требований:

- проведение ГИА для выпускников с ограниченными возможностями здоровья, выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов в одной аудитории совместно с выпускниками, не имеющими ограниченных возможностей здоровья, если это не создает трудностей для выпускников при прохождении ГИА;
- присутствие в аудитории, ЦПДЭ тьютора, ассистента, оказывающего выпускникам необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с членами ГЭК, членами экспертной группы);
- пользование необходимыми выпускникам техническими средствами при прохождении ГИА с учетом их индивидуальных особенностей;
- обеспечение возможности беспрепятственного доступа выпускников с индивидуальными особенностями в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже, наличие специальных кресел и других приспособлений).

Дополнительно при проведении ГИА обеспечивается соблюдение следующих требований в зависимости от категорий выпускников с ограниченными возможностями здоровья, выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов:

Для слепых:

- задания для выполнения, а также инструкция о порядке ГИА, КОД, задания демонстрационного экзамена оформляются рельефно-точечным шрифтом Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением для слепых, или зачитываются ассистентом;

- письменные задания выполняются на бумаге рельефно-точечным шрифтом Брайля или на компьютере со специализированным программным обеспечением для слепых, или надиктовываются ассистенту;
- выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется комплект письменных принадлежностей и бумага для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютер со специализированным программным обеспечением для слепых.

Для слабовидящих:

- обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;
- выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство;
- задания для выполнения, а также инструкция о порядке проведения ГИА оформляются увеличенным шрифтом.

Для глухих и слабослышащих с тяжелыми нарушениями речи:

- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;
 - по их желанию государственный экзамен может проводиться в письменной форме.

Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (с тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей):

- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или надиктовываются ассистенту;
 - по их желанию государственный экзамен может проводиться в устной форме.

При необходимости для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов создаются иные специальные условия проведения ГИА в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии (далее – «ПМПК»), справкой, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

Выпускники или родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся не позднее чем за три месяца до начала ГИА подают письменное заявление о необходимости создания для них специальных условий при проведении ГИА с приложением копии рекомендаций ПМПК, а дети-инвалиды, инвалиды - оригинала или заверенной копии справки, а также копии рекомендаций ПМПК при наличии.

Приложения.

Приложение 1

Форма заявления обучающегося на закрепление темы дипломного проекта (работы) и научного руководителя при выборе темы из предложенного перечня тем дипломных проектов (работ)

			Ди	іректору	Колледж	ка РГСУ		
							Обуч	ающегося _ курса
								_ формы обучения
						I		ть наименование)
								ФИО (полностью) -
							N	Mесто жительства:
								Телефон:
					Заявлен	ae.		e-mail:
					Эальлен			
	Прошу	Bac	утвердит	ь мне	тему	дипломног	го проекта	(работы)
	В к	ачестве	нау	чного	руков	водителя	прошу	назначить
					еная сте	гпень, звание _,)	<u> </u>
	Предпол	агаемое			охожден		ципломной	практики
			(наг	именован	ие орган	изации, адре	<i>c)</i>	
Обуча	ющийся							
				(noc	пись)			
(Ф.И.С	<i>).)</i>							
Дата «	<u> </u>		20 г.					
СОГЛ	IACOBAI	HO:						
Руково	одитель							
дипло	много про	ректа (ра	аботы)					
						(подпись)		
(Ф.И.С	O.)							
Предс	едатель П	ПК						
-	енование							
`	я степень)				ФИО	

Форма заявления обучающегося на закрепление темы дипломного проекта (работы) и научного руководителя при предложении своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки

		Директ	ору Кол:	леджа РГ	СУ		
			1.0			Обучающег	ося _ курса
						формі	ы обучения
					группы (указать наи	менование)
						ФИО (п	олностью)
						Место ж	кительства:
							Телефон:
							e-mail:
			Заяв	зление			
Прошу	Bac	утвердить	мне	тему	дипломного	проекта	(работы)
Обоснов (работы):	зание цел	песообразност	и разраб	отки пр	едлагаемой темі	ы дипломно	го проекта
<u>(† </u>							
В качест	ве научн	ого руководит	еля прог	пу назнач	НИТЬ		
	степень	, звание)					
Предпол	агаемое :	место прохожд	дения пр	еддиплог	мной практики:		
 (наименование	организа	ции, адрес)					
Обучающийся							_
			(nodn	ись)			
(Ф.И.О.)							
Дата «»		20 г.					
СОГЛАСОВА	но:						
Руководитель							
дипломного пр	оекта (ра	боты)					<u></u>
				(no	дпись)		
(Ф.И.О.)							
Председатель Г	шк						
(наименование							
ученая степенн	, .				ФИО)	

Форма титульного листа дипломного проекта

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Колледж РГСУ

специальность — 00.00.00 Название специальности Квалификация (степень): Наименование квалификации Липломный проект (работа)

Тема:		
Обучающийся		ФИО
•	П	одпись
Дата		
Научный руководитель		
-	подпись	(ученая степень, ученое звание, фамилия, инициалы)
Рецензент*		
Консультант *		
Дипломный проект допущен	к защите «»	г.
Председатель ПЦК		
(наименование ПЦК,		
ученая степень, звание)		ФИО
	Моске	за, 20

Форма Задания на выполнение дипломного проекта (работы)

	«УТВЕРЖДАЮ»	
	Руководитель дипломного проекта (рабо	ты)
	(Ф.И.О.)	
	(подпись) «»20	г
	АНИЕ много проекта (работы)	
Обучающийся		_
$(\Phi$.И.О.)	
форма обучения	группа	
очная/заочная/очно-заочная (вече направление подготовки / специальность		
- нужное подчеркнуть		
наименование		
1. Тема		
Дата выдачи задания «» З. Содержание пояснительной записки		
4. Срок представления студентом(кой) законч «» 20г.	енного дипломного проекта (работы):	
Задание принял к исполнению обучающийся	(подпись)	

Приложение 5

Форма графика подготовки и оформления дипломного проекта (работы) обучающимся

	(Ф.И.О.)	
	(подпись) « » 20 г.	
	ГРАФИК подготовки и оформления дипломно	ого проекта (работы)
Тема_		
Обуча	ающийся колледжа	
Групі	та	(Ф.И.О.)
	(Наименование)	т т
N <u>o</u> /N <u>o</u>	Выполняемые работы и мероприятия	Сроки Отметки о выполнения
1.	Выбор темы и согласование ее с руководителем, написание заявления	До «»20г.
2.	Получение задания Подбор литературы, ее изучение и обработка Составление библиографии	До «»20г.
3.	Составление плана работы и согласование его с руководителем	До «»20г.
4.	Накопление, систематизация и анализ теоретического материала	До « » 20 г.
5.	Написание и представление на проверку первой главы	До «»20г.
6.	Разработка и представление второй главы	До «»20г.
7.	Согласование с руководителем выводов и предложений Переработка (доработка) работы в соответствии с замечаниями	До «»20г.
8.	Регистрация завершённой работы в ПЦК	До « » 20 г.
9.	Разработка тезисов доклада на защиту и презентации	До «»20г.
10.	Защита	До « » 20 г.

Приложение 6

Форма отзыва руководителя о дипломном проекте (работе)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Колледж РГСУ Отзыв руководителя

на дипломный проект (работу)

Дипломный проект (работа) выполнен

Обу	чающимся				
Напр	равление (специальность)				
Тема	а дипломного проекта (работы):				
Рукс	оводитель Оценка соответствия результатов ос	воения обучающих	ися основной обра	зовательной	
		ны требованиям ФГ		SOBUL CABATON	
			Оценка		
№ п/п	Требования ФГОС	соответствует	в основном соответствует	не соответствует	
1.	Умение решать задачи,		·	•	
	соответствующие				
	квалификационной				
	характеристике				
2.	Уровень практической и				
	теоретической подготовленности				
	выпускника				
3.	Владение профессиональными				
	технологиями				
4.	Умение разрабатывать новые				
	подходы к решению				
	профессиональных проблем				
5.	Обоснование эффективности				
<i>c</i> 2	представленных результатов				
6.2					
	ества выпускника, выявленные оты)	в ходе вып	олнения диплог	много проекта	

 $^{^2}$ Требования к оценке соответствия результатов освоения обучающимся основной образовательной программы требованиям ФГОС могут быть дополнены по решению ПЦК.

Заключение ³			
«»	20 г.		
Руководитель			
т уководитель	(подпись)		

³ В заключении оцениваются:

⁻ выполнение дипломного проекта (работы) в соответствии с выданным заданием;

⁻ степень соответствия (соответствует, в основном соответствует, не соответствует) подготовленности выпускника требованиям ФГОС по специальности (направлению);

⁻ научная и практическая ценность проекта (работы).

Рекомендуется присвоение квалификации, определенной ФГОС по специальности (направлению).

Форма рецензии на выпускную квалификационную работу

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Колледж РГСУ

Рецензия

дипломный проект (работу)

Дипломный проект (работа) выполнен
Обучающимся
Направление подготовки/специальность
Тема дипломного проекта (работы):
1. Актуальность и целесообразность выбранной темы
2. Соответствие содержания дипломной работы поставленной цели и задачам
3. Главные достоинства работы
4. Практическое значение работы и научная обоснованность полученных результатов
5. Соответствие оформления работы требованиям
6. Недостатки и замечания по работе

Оценка соответствия подготовленности автора дипломного проекта (работы) требованиям ФГОС

No	Требования к уровню	Оценка		
	профессиональной подготовленности	Соответствует	В основном	Не
	выпускника		соответствует	соответствует
1.	Актуальность темы работы			
2.	Полнота обзора состояния вопроса			
3.	Корректность постановки задачи			
4.	Корректность использования			
	методов и моделей			
5.	Степень комплектности работы,			
	использование в ней знаний			
	различных дисциплин			
6.	Четкость, последовательность и			
	язык изложения материала			
7.	Использование в работе			
	современных компьютерных			
	технологий			
8.	Качество оформления материала и			
	результатов работы			
9.	Оригинальность и новизна			
	полученных результатов			
10.	Практическая значимость работы			
Общее заключение по работе				
Рецензент				
"	" 20 г			

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
Π/Π		документа	введения
			изменения
1.	Утверждена и введена в действие решением ПЦК Колледжа РГСУ на основании Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 «Преподавание в начальных классах», Министерства просвещения Российской Федерации от 17.08.2022 №742	Протокол заседания ПЦК № 10 от «10» мая 2023 года	01.09.2023 г.
2.			
3.			